

Dani elvtársék történelmet csinálnak

(R. L.) A napokban Tyukodról hozott levelet a posta a szerkesztőségbe, Danj Imre elvtárs írta, a Vagonyár egyik legutódutad...

idézzük: „Tulajdonképpen „csak” egyet kell még tennünk: annyira művelté kell lennünk lakosságunkat, hogy megértsé, milyen előnyök járnak azzal, ha a szövetkezetben mindenki részvesz és hogy ezt a részvételt meg is szervezze. „Csak” ez kell. Semmi más bölcsességre nincs már szükségünk ahhoz, hogy a szocializmusra átérjünk... Ez a mindenkit átfogó szövetkezetekbe tömörítés egész kultúrforradalmat követel.”

„Október 19-én reggel indultam el Debrecenből és este érkezünk meg. Idegenül fogadtak bennünket. Lakást és kosztot még pénzért sem adtak. Az éhségtől már majd jobbulok. Pedig a vidék végélen gazdag...”

A géppallosok a kultúra, a felvilágosodottság, az új élet tanításainak terjesztői. Bástyák a falusi osztályharc frontján, a kulákok uzsorája, gazdagodása és a haladást becsmerítő nébutásai ellen. Nem könnyű dolog mindezzel megküzdni, mert ez azt jelenti, hogy az egész multtal le kell számolnunk, mindazzal, amit a megazokás az öntudatlanság, a szocializmus hatalmasságai őriznek.

A mi pártszervezetünkben is erőnyeres a kulák-befolyás. Beszéltem az ellenük való harcról. Néhányan azt mondták, hogy nem utálják felvenni, mert felesbe és harmadosba dolgoztak neki. Például az történt, hogy a kulák terményét betakarították és elvetették neki, sajátmaguknak meg semmit, most aztán kapkodnak. Az uszítás meg csendbe fojtják...

A falusi dolgozók között ott lázít mesterkedik a hatalma vesztét minden eszközzel akadályozó zsirosparaszt, ott szorongnak a lecsúszott úr világ fenekében gyűlölettel tajtékzó emberei és sok helyen nem utolsó, de elsősorban ott áll a vallás mögé galádul behúzódo, a feudális középkorért lelkesedő és azt visszaálmódó klerikális stótségs, a papi reakció. Kemény és leleményes harc szükséges ahhoz, hogy befolyásuk alól, vesztükből kirántuk a dolgozókat. Sokukban belül is ott fészkel az ellenség: az öntudatlanság. Ime, a nép álama kiküldi a technikát, a traktort, azért, hogy a látástól való féltékenység baromi munkát, életmódot való fejszámoljuk és akkor van hely, ahol nem adnak szállást, élelmet a traktorosoknak.

Érdekesen szobották a munkát. Feliratkoztak ugyan szótára, de nem jelentkeztek gépeit. Így kegyetlenek voltunk a vontatóval járót-járra járn, hogy meggyőzzük az embereket annak ellenkezőjéről, ami a géppallosról terjesztették. Még pedig, hogy a traktor csak „felposztokolja” a földet, de nem bírja felszántani.

Meg kell győznünk, még pedig saját tapasztalatán keresztül a dolgozó parasztságot, hogy most az ő világa is felvirradt. Szóljunk itt néhány szót a munkássztyál vezető szerepéről, arról, amit a kulákság, a kizsákmányoló befolyása alatt álló „romantikusok” és tudatos kártevők tagadtak.

Csengerújfaluban Tar Lajos gazdát az egész falu le akarta beszélni a szántásról. Kimentem, azt mondtam neki: ha nem lesz jó a szántás, levethetem és otthagynom a ruhám. Erre befizetett. Hozd-fogjunk a munkához. Az egész falu odajárt gyönyörködni. Jött a megrendelés. Két hélig annyit kellett beszélni, hogy ki se lehet mondani. Az eredmény: minden gép dolgozik. Most már azon törjük a fejünket, hogy köcsönkerünk más gépművelő, gépet.”

A nagy fordulat nem megy végbe csak úgy magától. Adottságok kellene hozzá, elsősorban gazdaságiak, de ezek még nem oldanak meg mindent. Látnunk már a történelemben olyat, hogy megvoltak a gazdasági, politikai feltételek és a dolgozók mégsem tudták élni a kedvező alkalmat, nem tudták tartósan kezükbe venni sorsuk irányítását. Elsősorban azért nem, mert nem volt olyan öntudatos, erős, forradalmi élcsapatuk, amely a nagy fordulatot a milliós tömegek támogatásával érlelte és végrehajlotta volna. Ma végre nem állunk így elanyálanodva, kapkodva, diétáns módján elhibázva a történelmi helyzetet. Itt a Párt, itt vannak a kommunisták, a nép önfeladózó és tisztánlátó vezetői. Közülük egy Dani Imre.

Dani elvtárs a géppallos helyettes vezetője, — kultúrát vis a falura. Azt a lenini „csak”-ot igyekszik elhárítani, ami a szocializmus építésének első-sorban áll az útjában. Sokszor

Az Egyesült Nemzetek közgyűlésének vezetői azonnali tárgyalásra szólították fel a négy nagyhatalom kormányfőit

Evatt, az Egyesült Nemzetek közgyűlésének elnöke és Trygve Lie főtábornok szombaton közös nyilatkozatban kérték fel Sztálin generálisimuszot, Truman elnököt, Attlee miniszterelnököt és Queuille francia miniszterelnököt, hogy mielőbb tegyék meg a szükséges intézkedéseket a berlini kérdés megoldására.

Evatt és Trygve Lie közös felhívásukat levél formájában juttatták el a négy nagyhatalom Párisban tartózkodó küldöttségéhez, azzal, hogy mielőbb továbbítsák országuk kormányfőjéhez.

zetek közgyűlése egyhangúan elfogadta a nagyhatalomokhoz intézendő felhívást, amely felkéri őket, tegyenek új kísérleteket véleménykülönbségek rendezésére és a tartós béke létrehozására. A határozati indítvány ezután javasolja, hogy a lehető legrövidebb idő alatt biztosítsák a háborúból kifolyólag felmerülő kérdések végső rendezését és az összes békeszerződés megkötését.

A levél hivatkozik arra, hogy november 3-án az Egyesült Nemzetek közgyűlésének elnöke és Trygve Lie főtábornok szombaton közös nyilatkozatban kérték fel Sztálin generálisimuszot, Truman elnököt, Attlee miniszterelnököt és Queuille francia miniszterelnököt, hogy mielőbb tegyék meg a szükséges intézkedéseket a berlini kérdés megoldására.

— Felhívjuk a moszkvai egyezményt aláíró négy nagyhatalom kormányát — szól a levél — azonnali tárgyalások megindításának kívánatosságára és felkérjük őket,

tegyenek meg minden szükséges lépést a berlini kérdés megoldása érdekében, megnyitva ezzel az utat ahhoz, hogy nyomban újra megkezdhessék Németországgal, Ausztriával és Japánnal létrehozandó békeszerződések megkötésére irányuló tárgyalásokat. Minden nap, amely meghosszabbítja a berlini zátkutatót, fenntartja a népek biztonságát és a békét fenyegető veszélyt. Üzenetünkre gyors választ várunk annak érdekében, hogy az Egyesült Nemzetek Párisban összegyűlt tagjait tájékoztathassuk az ügy előrehaladásáról.

Általános sztrájkokkal tiltakozott Párizs népe a véres terror ellen

A négy és félmillió Páris tegnap kiháta, megbénult város képet mutatott. Páris népe vázolt az árulóknak, a munkásgyilkosoknak.

Általános Szakszervezeti Szövetség tagjaival. A párisi környéki Ville-Juifből komoly incidenseket jelentettek. A hatóságok rendőri segítséget akartak üzembehelyezni egy sztrájk-törő autóbusszal. Ebből összefúzás keletkezett, amelynek során hét rendőr és több munkás megsérült.

Brassee les Mines környékén a tüntetők légyverezték a csendőröket, majd hatalmas menetben a közeli város felé vonultak. A felháborodás országsszerte oly nagy volt a csütörtöki véres párisi összelikezés nyomán, amelynek 120 polgári és 95 rendőr sebesültje van, hogy a kormány kénytelen volt meghátrálni és pénteken este elrendelte a törvényellenesen letartóztatott Villon és L'Hullier kommunista képviselők szabadlábra helyezését.

A keresztény szakszervezetek és a Blum utasításait követő Force Ouvriere szakadár szakszervezet vezetői tagjait ugyan munkára szólították fel, de a dolgozók általában szolidaritásuk a munkássztyál döntő többségét magában foglaló

Incidensek voltak Ivryben és Vitryben is, ahol a karhatalom támadta két üzem sztrájkorségét. Összeülést jelentenek a dél-franciaországi bányavidékekről is.

A nyugatnémetországi általános sztrájkokkal 1923 óta legmagasabbra csapott a német osztályharc lángja

A németországi 24 órás általános sztrájk a bizoniá dolgozó tömegek szervezett tiltakozása volt a nyugati megszállók politikája ellen. Bár a francia övezet munkásai nem vettek részt a sztrájkban, a szakszervezetek útján teljes szolidaritásukat fejezték ki.

A nyugatnémetországi dolgozók követelik a kulcspar államosítását, az árellenőrzés megszigorítását, a fasiszta üzér: és árúhatmozók üldözését, végül pedig mozgó bérskálát. Szerepel a következők között a német zónaközi szakszervezeti értekezlet megtartása, ami nagy lépést jelentene az ország egységéért és a munkásmozgalom egységesítéséért folytatott harcban.

átalak gyarmatosító politikája ellen. A sztrájkban 10 millió munkás és tisztviselő vett részt, ami az 1923 evi forradalmi napok óta a legnagyobb német osztályharc megnyilatkozás volt.

Es a mi elvtársaink nem fáradnak, nem csüggednek. A munkássztyál szilárd meggyőződése, forradalmi lendülete feloldja a bizalmatlanságot, áttöri a kulákok és a fekete reakció frontját. Kultúrát ad a falunak, megnyitja a jövő: a termelő szövetkezetek, a modern, fejlett magyar mezőgazdaság előtt az utat.

A nyugatnémetországi dolgozók követelik a kulcspar államosítását, az árellenőrzés megszigorítását, a fasiszta üzér: és árúhatmozók üldözését, végül pedig mozgó bérskálát. Szerepel a következők között a német zónaközi szakszervezeti értekezlet megtartása, ami nagy lépést jelentene az ország egységéért és a munkásmozgalom egységesítéséért folytatott harcban.

rára délre helyezi át székhelyét, valószínűleg Kantonba. Wellington Koo washingtoni kínai nagykövet közölte, hogy Kína történelmének legválságosabb idejét éli és ezért legsürgősebben további amerikai segítségre van szükség.

Jó elvtársaink pontosan tudják, de még sokan nem látják: amit most alkotunk az új és maradandó, — hőskora a dolgozó magyar népek. Révai József elvtárs mondta: „A magyar történelem nemcsak multból áll, hanem jelenből is. Tudatosítani kell népünkben, hogy történelem az is, amit mi alkotunk a jelenben.”

A „Daily Telegraph” washingtoni levelezője szerint külföldi diplomaták úgy tudják, hogy Csangkajsek Nankingból nemo-

A „New York Herald Tribune” szerint a kínai néphadsereg végső győzelme esetén az egész amerikai külpolitikáját újra fontolóra kell venni.

Kantonba menekül Csang-Kai-Sek kormánya

Az angol rádió távokeleti tudósítója jelenti, hogy a Nankingba vezető útvonal birtokáért teljes erővel tombol a küzdelem. Mindkét részről kb. egymillió embert vetettek be a harcba. Szucsautól nyugatra a néphadsereg egységei megsemmisítették a nacionalista VII. hadtestet és bekerítették a II. hadtestet. A „Daily Telegraph” washingtoni levelezője szerint külföldi diplomaták úgy tudják, hogy Csangkajsek Nankingból nemo-

rára délre helyezi át székhelyét, valószínűleg Kantonba. Wellington Koo washingtoni kínai nagykövet közölte, hogy Kína történelmének legválságosabb idejét éli és ezért legsürgősebben további amerikai segítségre van szükség.

13. STOMDAT
R
rtály ma 5 óra
ügyben üdöt
elő szakosztály
art. — Tetőfedő
rakor üdöt tart.
őre brokátse-
és az cínöknéi
ogmíves szak-
c. 10 órákor
DELEM
kedők adóko-
álval, hogy az
amatban van.
vasárnap es-
lehet befizetni.
jőiket ma dé-
édonul rendez-
en. Az adóhat.
tal is felhívják
üzelő. és épít-
sedők adóikat
na okvetlenül
nyják a börke.
október havi
át és a tag-
nül rendeztek
kül. könyv-
9-11. miszaki.
or. vas. tes-
székészítők. Ki
adókörösségi
12 óráig tag-
fizethetik a
— Az ösze-
mi bizottsága
órákor ülést
mében.
tadaas
nyvesbolt,
za épület.
it érdekese?
ommal foru-
oságetételeto.
a 33. sz. Ipar-
oi ingóságait.
vibratort.
nit legjobban
és hianyzo
hető részlet.
egvártatás.
ingóságértéké
53. Ipariköze
22
50. Hencserek
minőségű
ta. elött ar-
blajár karpi.
u. 25. 192. 22
51a 70 fillér.
ege. ital. se
regelősbau
Nagy Ka-
V 288. 22
sibvásárra ki-
be ingóságait
egyvetel célja.
áron kanha-
női ruhák.
belik. szarve-
szgi cikkek.
gedőnrak te-
kvetlen keres-
ann, Bádogos.
265. 22
ok legelősbu
gyanot, egy
eny eladó. —
Grov.
V 701. 22
ezimkakészít
gőzvalóani a.
sarcpék javi-
vén vállalom-
omja.
V 505. 22
K. sarcpék.
K. javítók.
Nagy Istvan-
u. 2. 226. 22
TLAN
emet eladom.
igmond Mra-
15. 185. 25
LI NEPLAP
napilap.
kerkeztető:
STVAN
KABO:
STVAN
KABO:
cs. Zsuzsny
on 264. sz. 20
NIVETAI:
cs. Zs. u. 16
on 1.
„Szabó”
forgogapen.
u. 205.
Kovacs Múny
ESI DÍJ:
12 forint.

A szovjetbarátság ma a demokrácia próbaköve

Irta: dr. Némegy Lajos, az MSZMT debreceni főtitkára

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság feladata a demokratikus magyar társadalmi építése a magyarságos módszereivel, a Szovjetunió kultúrájának közvetítésével, a magyar-szovjet barátság elmélyítésével.

A Társaság politikai jelentősége és súlya az elmúlt évben igen nagy mértékben megnőtt. Ez természetes is. Amilyen mértékben a népi demokrácia a szocializmus útjára lép, ugyanolyan mértékben kell annak a tényezőnek is megerősödni, amely az egyetlen szocialista ország harci tapasztalatait, új kultúráját és tudományát hivatott közvetíteni a magyar társadalom felé. A tömegek érdeklődése mind erősebben és erősebben fordul a Társaság felé és különösen az ifjúság, sok vonatkozásban ma már tökéletesen útmutató. Aki magát jó demokráciának hirdeti, de nem barátja a Szovjetunióknak, az öszeférfelhetetlen és lehetetlen dolgot hirdet önmagáról. Szintjé kell vallani mindenkinek. Harmadik út nincs!

Az elmúlt év munkájáról visszatekintve meg kell állapítanunk, hogy a hiányosságok ellenére jó munkát végzett a Társaság debreceni csoportja. 181 alkalommal lépett nyilvánosság elé előadásokkal, műsoros estékkel, emlékműpéldékkel, szakosztályi ülésekkel, mesedélutánokkal. Legtöbbször ünnepségek a Szovjetunió ünnepeivel, a magyar demokrácia ünnepeivel adódtak.

A Társaság növekvő erejét mutatja az a tény, hogy az elmúlt évben fagszáma megkétszereződött. A tavalyi 1500-zal szemben a taglétszám az idén már 3000 főre emelkedett. A Társaság budapesti központja június 1-én munkaverseynt hirdetett a vidéki csoportok között. Augusztus végére a debreceni csoport az első helyre került és máig is az első helyen áll. Ez sajnos, nemcsak a mi munkánk díszereje, hanem annak beismerése is, hogy sok vidéki csoport nem vezet elég aktív munkát.

A MSZMT helyi csoportja mint köztudomású, új otthonot nyert az ősz folyamán. Augusztus végén kaptuk meg ennek a helyiségnek a kulcsait, de igen sok és költséges munka várt még ránk azután. Nagy anyagi áldozattal a többi közt színpadot építettünk és igyekeztünk valóban mindent megtenni, hogy céljainknak mindenben megfeleljön otthonunk biztonságos és jó munkájának. A magunk erejéből ezt nem tudtuk volna megtenni. Itt kell köszönetet mondani mind azoknak, akik a Társaság segítségére siettek, elsősorban a Magyar Dolgozók Pártjának. Hósev Mihály szovjet konzulnak, Debrecen városának, a város polgármesterének, az államot építőipari szövetkezeteknek, az üzemek dolgozóinak, akik nehéz napi munkájuk után

szívesen túlóráztak, csak hogy segítsenek. Maguknak építették az új otthonot. Legjobb is szeretnénk, ha valóban magának tekintené a MSZMT-t minden becsületet dolgozó.

A munka, mint köztudomású, már az új helyiségben is folyt. Megindultak ismét nyelvtanfolyamaink. Szakosztályaink közül az irodalmi, politikai, természettudományi, képzőművészeti, jogi, zenei, orvosi, agrártudományi már megkezdte működését. Legnagyobb teljesítményünk az ünnepi Szovjet Filmnapok voltak. Filmünkét jainkon 15.000 ember vett részt és 7500 ember nézte végig az ünnepi napok alatt bemutatott filmeket.

Eredményeink mellett rá kell mutatnunk a hiányokra és hibákra is. A legnyilvánvalóbb hiba talán az volt, hogy a Társaság munkája eddig túlságosan szűk alapokra támaszkodott, elsősorban az értelmiségi réteg felé fordult. Ezen a téren változásnak kell beállnia. A munkásságnak kell vezető szerepet venni itt is, de ki kell menni a falvakba is, és ott nevelő, műveltségi terjesztő munkánkkal ki kell venni részünket a falun kiélekedő osztályharcból is.

Az elsőbből következik a másik hiba. Túl sokan csak irodalmi térére korlátozódtak a tevékenység. A politikai irányvonalnak jobban kell érvényesülnie esztül. A szovjet élet minden terét ismertetni kell, a szocializmusért folytatott nagy küzdelem minden értékes harci tapasztalatának szerepelnie kell a Társaság programjában.

A helyi munkán túl van még a debreceni csoportnak egy igen jelentékeny feladata: a vidéki szervezés. Ki kell menni a megyébe és mindenütt csoportokat kell szervezni a helyi erők bevonásával.

Csak sokak együttműködéséből adódik igazi jó munka. Csak akkor tud az MSZMT tömegszervezetté válni, ha a vezetőszerkezet benne az ország vezető rétege, a munkásság veszi kézbe s ha minden tagja kivétel nélkül segít, dolgozik. Tudjuk jól, hogy a kis építőkövekből épül fel a nagy épület, de csak akkor, ha megfelelő nagyvonalú terv is van. A nagyvonalú terv a mi esetünkben az elvi kérdések tisztázottsága. Annak a tisztázása, amit már említem, hogy a szovjetbarátság Magyarországon ma a demokrácia próbaköve!

Caldarisz az új görög miniszterelnök

Pál görög király, Caldariszat a lemondott monarcho-fasiszta kormány külügyminiszterét bízta meg az új kormány megalakításával.

Újra elhalasztották...

New-Yorkból jelentik, hogy az amerikai Kommunista Párt 12 vezetője ellen per hétfőre küzdelet tárgyasztát bizonytalan időre elhalasztották. Ez újabb bizonyítéka az amerikai tömegek fokozódó ellenállásának, mert csak a munkásság felháborodása tartja vissza az imperiaistákat gaztettük elkövetésében.

Ítélt a spanyol nép

A spanyol köztársasági rádió-állomás jelentése szerint spanyol bányászokból álló népbíróság halálraítélte Alvarez rendőrigényköt, aki több fasiztaellenes spanyol meggyilkolásért volt felelős. Alvarezt a szabadságharcosok tartóztatták le és a turonj bányában ítélték halálra és nyomban ki is végezték. Hueszka környékén a helyi szabadságharcos egységek három falangistát kivégeztek, akik több szabadságharcos haláláért voltak felelősek.

Vas Zoltán miniszter elvtárs látogatása a Hortobágyon

Tegnap délelőtt Vas Zoltán miniszter elvtárs, a Gazdasági Főtanács főtitkára és Keresztes Mihály elvtárs, földművelésügyi államtitkár, a Terhivatal, a Gazdasági Főtanács és a földművelésügyi minisztérium szakembereinek társaságában látogatást tettek az utóbbi időben a lapok bűnügyi rovatának hasábjain annyit szerepelt hortobágyi állami gazdaságban, majd megtekintették az ohati állami gazdaságot is, ahol a gazdaságvezetők tájékoztatták őket az állattenyésztés és az ősi szántás-velési munkálatok jelenlegi állásáról.

Vas és Keresztes elvtársak most a helyszínen győződtek meg arról a hatalmas szabotázsról, melyet az elmúlt időkben a leleplezett és azóta már súlyos fevőházbüntetésre elítélt földművelésügyi

minisztérium vezető tisztviselőinek hozzájárulásával Gödl, Papp és Csák gazdasági vezetők a hortobágyi állami gazdaságban a hároméves terv ellen elkövezték. Mint ismeretes, a Terhivatal ez évre a Gazdasági Főtanács hozzájárulásával 18 millió forintot utalt ki a gazdaság fejlesztésére, Gödl és társai azonban az összeg egy részét nem beruházási célokra fordították. Nem törődtek a gazdaság rentabilitásával, a munkások szociális körülményeivel. A munkások példál a tél beállta előtt takaró és kályha nélkül állottak.

Vas és Keresztes elvtársak a helyszínen azonnal intézkedtek, hogy még a homapi nap folyamán kályhák kerüljenek a munkásokhoz, ezenkívül takarókat szerezzenek a dolgozóknak és bizto-

sítsák részükre a legegység tisztakodási lehetőséget.

Az ohati gazdaság külsőleg más képet mutat. Tisztaság, rend uralkodik mindenütt. Vas elvtárs igértet is telt vezetőjének, hogy nagyszemű beruházásokhoz jut-talja majd hozzá, mellyel fejlesz-teli a gazdaságot.

Vas Zoltán miniszter elvtárs távozásakor a következő rövid nyilatkozatot adta lapunk munkatársának:

A Hortobágygyal nagy terveink vannak. Komoly állattenyésztést fogunk ott folytatni és egyben munkaalkalmat teremteni majd a környező falvak és városok jelenleg munkanélküli földmunkásainak. Biztos vagyok abban, hogy a ter-viünk keresztülvitelével nagyot lendülünk Debrecen, Hajdú megye és az egész ország helyzetén is.

Régen piszkos zsákokon ülve a műhelyben szalonnát ebédelték ma ragyogó tiszta ebédlőteremben változatos étlapról esznek az üzemi dolgozók

Ha az ember hosszú időre elszakad otthonától, szülővárosától vagy műhelyétől, ekerületlenül meg-lepetések érik, ha ismét visszatér. Ilyen meglepések sorozata ért engem, amikor mostanában hosszú idő után ismét viszontláttam a gyárakat, a műhelyeket, párjait azoknak, ahol több mint húsz éven át dolgoztam. Hosszú idő telt el, amióta északadtam a gyáraktól, hiszen felszabadulás óta máshová helyezték a Párt. Igaz ugyan, hogy ez a hosszú idő csak négy év, hanem ezek a változások... Bátor-an azt lehet mondani, hogy az ötven év alatt sem történtek ilyen nagyok. Itt van mindjárt az első változás, az első meglepetés: a konyha, az ebédlők...

gának egy ládát és azon ebédelt ott a meszes műhelyben, vagy éppen az áztató kádak szomszédságában, a nehéz, dögszagú kádak mellett. Ha végezték az ebédjével, egy kicsit szunyókált kint a napon, vagy a kazánház lépcsőjén, ha történetesen tél volt. Mindenki ott evett, ahol éppen dolgozott. Sokszor előfordult, hogy amikor leteltem a kiterített zsákra az ebédemet, az alma bizony egurull és beleszaladt a lejtős asztalra és bűrszirta. Egyszer nem vettem észre és belehaptam... Borzalmas volt a fagyús, bűdös zsíros alma. Hosszú ideig még rá sem tudtam nézni az almára...

gyr konyhája jobb-e, változatosabb-e? Ki tudná azt eldönteni. Mindenütt jól főznek és ocsón.

Általában egy forintba, a Dohánygyárban 1,30 forintba kerül az ebéd. Nem mindenütt szervezték meg azonban a konyhát. A Hajdúúti Bútorgyárban nincs üzemi konyha, nincs még ebédlő sem... Vagy, ami még ennél is rosszabb, a Vagongyárban van ugyan konyha, de a munkásokat kiszolgáltatták a magánnyereskedésnek. Itt egy ebéd 2 forintba kerül, vagy ha az ember csak néha eszik, kettővenbe. Faszakodnak is a munkások, és joggal. Nem lehetne ott ragyogni mindenki meglepedésére a konyhát? Dehogyan! Már megmozdult az üzemi bizottság is és megbizottai meglátogatták össze üzemi konyhákat.

Reméljük, hogy a multat a Hajdúúti Bútorgyár és a Vagongyár is mihamar felszámolja, hiszen a mult végleges felszámolása szakadatlanul folyik.

Nagyszerűek a már megtörtént változások! A multban legmerészebb álmainkban sem gondoltuk volna, hogy még életünkben megérjük. De megértük és még többel is meg fogunk érní, hiszen miénk az ország, a gyár és a jövő.

G. L.

És most... Ezek az ebédlők...

Aztán az étlap... A Dohánygyárban a heti étlap olyan, hogy bárhol megfeleljék. Hétfőn kényelmes volt és szer-tés sült tarhonyával, kedden pirított lebbencsleves és kelkáposzta fasirozattal, szerdán karfiolleves, libapörkölt (máj, zúza) tört burgonyával, csütörtökön babléves sült mákoszésztaival (25 dekás darab), pénteken húsos gulyásleves és töltöttkáposzta.

Hol jobb az étlap? — A Fermentálóban — lelék a dohánygyáriak. Még ennél is jobb!

Néha meguntuk az örökös szalonnát. Változatosságul vetünk egy negyedkilo marhahús... ha éppen futotta a pénzünkben. Meg-szüntült a műhelyben a pamuson. Rendesen olyan büz kelkezett, hogy a gyár szomszédsága össze-fuott. De mi szereltük, mert változatosságot vilt egyhangú életünkbe. Több azonban leltótták, mert a gyártulajdonosnak is fa-csarta az orrát a büz... Ha az ember megnősült, a felesége vlt neki ebédel, néha két, három kilométerrel. Ezek boldog napok voltak. Az ám, de ennek is vége szakadt. Később az özszöny a gyerme-ket nem hagyhatta magára. Hát az ember vitt otthonit magával. Egy-félt. De nyáron: bizony gyakran megsavanyodott és akkor minden-ki letzés szerint választott: vagy megeszi savanyún, vagy éhesen marad...

Mostanában gondosan összeválogatott étlapot állítanak össze. Birs-amaéves, húsleves, borjúpörkölt, még rántottcsirke is szerepel egyik-másik üzemi étlapján. Klüüüüer: főz-nek.

— Jobban, mint otthon — állít-ják a dohánygyári munkások. El is hiszik. Csendes verseny ala-kult ki az üzemek között, hogy hol is főznek jobban. A Dohány-gyár, Dohánybéváltó, Fermentáló, Villanygyár, Bőrgyár vagy a Cipő-

Győződjék meg arról, hogy egészségét szolgálja az enyhe, izes kellemes

NIKOTEX KOSSUTH CIGARETTA!

Ára 14 fillér

Minden dohányboltban kapható

Női felöltők

Bundák

ESŐ és ATLAZSÓ KABATOK

Dús választékban

Rózsá

nőidivatházban

Alföldi Palota

Alapítva: 1893

Antal atya csöppet sem szent, de annál inkább lázít a demokrácia és a béke ellen

Reakciós eszméket terjeszt a Svetits gimnázium hitoktatója

Mintha itt a Szent Anna-utcán lenne ennek a sűrű ködgomolyagnak a tanyája, ami most a városban ül. Olybá tűnik az utcatorlatnál, hogy lentől áramlik, örvénylik felénk a házak konturjait elmosó szürkesség. Vigyázva kell lépni, az úttestet felbontják, a kommunista várospolitika rendezi végre a Szent Anna utca eleji áldatlan állapotokat is. A Svetits intézet kapujában egy emberrel akadok össze. Antal atya felől tudakozodom.

— Nincs bent, csak délelőtt szokott általában itt lenni. Tudja, ő a hitoktató a gimnáziumban.

„Antal atya jobban tudja“

— Ezt én nagyon jól tudom, éppen ezért jöttem — gondolom magamban. Néhány dologgal Antal atya ugyanis nagyon magára hívta a figyelmet. A szálak Literáti Vagó Mária II. éves kereskedelmistától indultak ki, aki a Diákszövetség vezetőségi tanfolyamának volt eddig a hallgatója. Ebben a demokratikus szervezetben azonban, úgy látszik, nem érezte jól magát, mert kezdték meghunyászkodás után, nyílt demokráciaellenes hangokat ütött meg.

— Nem helyeslem a földreformot, az államosítás elhamarkodott dolog.

— Antal atya okosabb ember, mint ti, ő jobban tudja az igazságot.

— Antal atya nincs bent — ismételtette az ember, miközben egymást méregettük a homályos kapualjban — Ilyenkor a diákjaival szokott összejönni.

— Diákjaival? Ilyenkor? — Igen, aztán beszélgetnek, politizálnak, úgy mint a régi urak — Közlebb hajol, bizalmatlansága lassan eloszlik és beszélni kezd.

— Tudja Antal atya csak az iskolában pap. Mióta az iskolát államosították, bent nem mer a demokrácia ellen beszélni a hittanórákon. De iskolán kívül annál inkább.

Az ital és a nők barátja

— Hogy csinálja ezt? Nem tudnak erről?

— Nem nagyon. Kiszemel min-

díg egy-egy diákot, azzal beszélget. A diákoktól tudom, arra tanítja őket, hogy álljanak ellen a demokráciának. Van, akit céltudatosan beküldenek a Diákszövetségbe, hogy ott próbáljon zavart kelteni és híreket szerezni számukra.

— És mikor csinálja ezt?
— Mindennap. Iskoia után többen is megvárják. Ami szépét és jót tanultak az iskolában délelőtt, azt Antal atya igyekszik néhány perc alatt szétrombolni.

— És van hatása ennek a titkos agitációnak?

— Sajnos, sok fiatal diák nem

tudja magát kivonni a hatása alól. Ezek aztán követik azt az utat, amit a pap mutat nekik. A rosszat.

— Emellett — teszi hozzá óvatossan — Antal atya gyenge oldalai közé tartozik az ital és a nők is. Erről viszont nem igen beszél, legszívesebben eltitkolná mindenki előtt. Már amennyire el tudja titkolni...

Igy dolgozik Antal atya, a Svetits intézet hitoktatója és ilyenek munkája gyümölcse. Antal atya esetén nem nagyon csodálkozunk. A demokrácia ellensége, reakciós és erkölcsellenes.

Ady Endre:

A délibáb üzenete

Ady Endre ezt a versét a fejlődni nem akaró kulákoknak írta figyelemreztetésül. A vörös délibáb azóta már bejött Debrecenbe.

A Hortobágy beüzent Debrecenbe:
„Civis-urak, már holnap délelőtt Nagy baj leszén.” Es ijedt raptok Debrecenben a tatár-aggvelök.

„Civis-urak, már holnap nagy baj leszén: Gözösn jár ma már az ember-ész S a Délibáb Délibábnak maradni Nem akar már. Es ennyi az egész.”

„Basahalmától ős Péterfiáig Ajer pezseg. Ugy hívják: Gondolat. Füttyöl ez a kerek, tatár fejekre: Civis-urak, haboznak még sokat?”

„Majd holnap tán nem lesz idő megterni, Korrigálni az ősi nagy hibát: Civis-urak, nagy baj leszén majd akkor, Ha vörösen bejön a Délibáb.”

A vonat ütötte el az eszméletlenül talált gyermeket, aki az elmúlt nap belehalt sérülésébe

Megírtuk, hogy a járó-kelők a Szoboszlói-úton egy eszméletlen, 15 év körüli gyermekre akadtak. Értésítették a mentőket és a rendőrséget, akik megállapították, hogy a gyermek K. Nagy Lajos 16 éves Diófa-utcai iskolai tanuló. A sebészeti klinikán pedig megállapították az orvosok, hogy K. Nagy Lajos a fején szerzett súlyos sérüléseket, ezenkívül belső vérzést is szenvedett.

K. Nagy Lajoson azonnal műtét

tet hajtottak végre, azonban a szerencsétlen gyermek belehalt sérülésébe. A rendőrség lefolytatta az ügyben a nyomozást, s tisztázták, hogy K. Nagy Lajos a síneken a robogó vonat előtt át akart menni, az egyik lépcső azonban elkapta és olyan erővel vágta ki, hogy a gyermek agyrázkódást és súlyos belső sérüléseket szenvedett.

A francia bányászokért

A sztrájkoló francia bányászok részére a mai napig a Szakmaközi Bizottságnál az alábbi befizetések történtek: Központi RG kultúrösport és a hajdúsamsoni RG 362.85, Pénzügyi közalkalmazottak 252.—, Egyetemi nyomda alkalmazottai 38.—, Ruházati munkások szakszervezete 200.—, MDP rendőrségi szervezete 1350.33, Szabadságlepi MDP szervezete 91.12, Építőmunkások szakszervezete 2585.92, Néplap és „Szabadság” nyomda alkalmazottai 215.—, VI. Rendőr Tanosztály Parancsnokság 311.20, Csapóker I. Pártszervezet 58.40, vámospécsi MDP szervezete 79.—, Tokaji József képviselővtárs 85.— forint

Ne hagyja kihullani a haját!

Korpás, molyos hajhullás, viszkető fejbőr biztos megszűnik a Jolly krém. Már egy dobozozásra a Jolly krém. 7-80 forint. HÉTY illatszertár. Pláza-utca 44. Nagyvárad-utca 102. Moszkvai utcák az új lezártított áron!

Mától kezdve reggel 5-től este 11-ig lesz gáz

Az Elektromos és Gázművek értesítik a gázfogyasztó közönséget, hogy a mai naptól — a gázgyár üzembehelyezése folytán — a gázszolgáltatás reggel 5 órától éjjel 11 óráig lesz. A gázfogyasztásnál felmerülő panaszok (gázömlés, dugulás stb.) Batthyány-u. 17. szám alatti szerelési osztályhoz (Telefon: 252) jelentendők be. Új fogyasztók jelentkezését elfogadják. Gázóra felszerelési és bekapcsolási kérelmek személyesen vagy megbízott úttján Mikepércsi-út I. szám I. emelet 5. szobában eszközölhetők, a bekapcsolási díj, óvadék stb. egyidejű befizetésével. A befizetésekkel kedvezményt nyújtanak.

A november 15—22.ig terjedő héten az alábbi utcákat kapcsolják be a gázszolgáltatásba: Vörösmarty, Miklós, Sziv, Törökbalint, Iskola, Szalkai, Vénkert, Dózsa, Sina, Miklós, Domokos Lajos, Holló János-út 9—23. számig. Az ezekben az utcákban lévő gázfogyasztók gázberendezéseiket hosszakká rendbe, hogy a gázmérő felszerelésének akadályai ne legyenek és gázömlés veszélye ne álljon fenn.

Változatlan marad a gáz ára

Tekintettel arra, hogy a Villanygyár dolgozóinak kemény munkája nyomán az elmúlt nap üzembe helyezték a Didier kemencét és ezzel az egész várost el tudják rendszeresen látni gázzal, többen érdeklődtek szerkesztőségünkben a gáz árával kapcsolatban.

A Villanygyár igazgatóságától nyert értesülés szerint a gáz ára változatlan marad, tekintettel arra, hogy kormányrendelet szabályozza országos szinten a gáz köbméterének árát. Ezerint a jövőben is változatlan marad az 1.14 forintos köbméterenkénti ár.

A gázgyári Didier kemence felavatása

A debreceni Elektromos és Gázművek telepén a háború pusztítása következtében tönkrement Didier kemencét ma déli 1 órakor avatja fel Karczag Imre iparügyi államtitkár elvtárs, Szakasits Árpád köztársasági elnök, a meghívottak és a villanygyári munkások jelenlétében. Az ünnepélyes avatás a Himnusszal kezdődik, majd Makranczy László az üzemi bizottság elnöke mond megnyitót. Ezután Karczag elvtárs ünnepi beszéde következik, majd Ménes János polgármester elvtárs a város nevében átveszi a rohammunkával újjáépített Didier kemencét. Ezután a jelenlevők a villanygyár telepén lévő I. számú kazánhoz vonulnak át, ahol Erdélyi Sándor elvtárs elvtárs beszélt a kazánépítők nevében és a gyár munkássága részéről méltatja a nap jelentőségét. Kiss Dezső gépész „Életre keltek a romok” című sajtó kötetét szavalja, majd az Elektromos és Gázművek énekkara „A gyár” című indulót adja elő.

Az ünnepség után a Villanygyár kulturtermében többszáz személyes ebéd lesz, majd este 7 órai kezdettel a Villanygyár III. emeleti előadótermében műsoros estet rendeznek a vállalat dolgozói.

Az UFOSz-FÉKOSz járási értekezlete

Ma délelőtt 9 órakor tartják meg a debreceni magánalkalmazottak székfűzében (Vörös Hadsereg-útja 22.) az UFOSz és a FÉKOSz egyesülését előkészítő járási küldöttértekezletet, melyen megjelenik Rác Gyula elvtárs, a FÉKOSz országos főtájkára is Rác elvtárs referátumában rá-

mutat arra a hatalmas eseményre, mely a közeljövőben az UFOSz és a FÉKOSz egyesülésével előáll. Egyébként ez az értekezlet választja majd meg a Budapesti megválasztásra kerülő egyesületi konferencia debreceni kiküldöttjeit is.

A MOSZK

megbízásából

bármilyen tételben viszont-
eladóknak is kapható a

SÓ

Hajdúsági Szövetkezet
Huszáriaktanyai raktárában

Pajzstetű ellen RÖSZTÖ-áztatás szerűen permetezett 5 százalékos mézszékélt oldattal VÉDEKEZZ!

Védekezőanyagok beszerezhetők nagyban a MOSZK Kirendeltségénél. Kicsinyben a földművelésügyi szövetkezeteknél, Budapest: a MOSZK Növényvédelmi osztálya lerakatánál: Paulay E. u. 37. sz.

Az újjáépült

HOTEL ASTORIA
BUDAPEST

Újnan felszerelve
150 szoba, minden modern
komforttal teljesen üzemben

MÉRSÉKELT ÁRAK! A debreceniek kedvelt szállodája!

Téli menetrend a légiforgalomban

Érvényes 1948 nov. 1-től

Hétköznaponként

08.30 ind. Budapest érk. 11.55

09.20 érk. Miskolc ind. 11.05

09.35 ind. Miskolc érk. 10.50

10.05 érk. Debrecen ind. 10.20

Utás-, árú-, poggyász és postaszállítás

Magyar-Szovjet

Falgári Légiforgalmi Rt.

Debreceni képviselet

IBUSZ, Vörös Hadsereg-útja 16. szám. — Telefon: 321. szám

Árúszállítási ügyekben: Vörös Hadsereg-útja 73. — Telefon: 360

miko

M
aján

Bemegyek a gamühelynek látom, amint éppen kivonul általános leán porlja a müh

— Eivlárs! Ferenc élmun örömtől boldo hely ezernyi a demokrácia munkás letter meghívókat a gekre, a dísz is... Imel! Ez adták ne mes dolgozni, megbecsülük. Megmutatja Olvasojel, raj utcai leányisk egy biciktarból. Megsimog szekrényébe.

Grebur

— Az újit csak.

— Nem nag válaszol Grebur ja a doigt e Ugy kezdő táilylönök öss sokat.

— Takaréköz üzemünk talán munkát végzi terjedve rólu gább mühely tozlatunk kel csak a legjobb mühelynek is dolla többek gondolkoztam. fogy. Nem n hát sok kics segíttem.

A csiszolóv tergalozás u a legapóbb Grebur elvtár e használt kö a mühelyben. beillesztett lyukba, ezzel csiszolni a bevált az út szerül. Csoda nem találtak gépnél event nem egy gé ban... Grebur — Az új a figyelmet a már tovább mes, megb valami újat

a III.

— Új os osztályon?

— Az. Ba Balázs Be osztály vezeték át. Hely döntése és ryezése alap osztályvezet. Bangó Sály vezető kezdte, csak esztergapad tán Debrec szorgalmas melte szaki 1945-ben n

Gyöny

szövet,

fehérne

újdons

válasz

KE

CSAP

„Érdemes dolgozni, mikor az embert így megbecsülik”

Munkás került a Vagongyár III. osztályának élére, ajándékokkal, meghívókkal halmozzák el az élmunkást

Bemegyek a III. osztály esztergami helyére egyik ajtán. Még látom, amint az ellenkező oldalon éppen kivonul a Szent Anna utcai általános leányiskola hosszú csoportja a műhelylátogatásról.

— Elvtárs! — kiált felém Grebur Ferenc élmunkás. — Hangja az örömtől boldogan szárnyal a műhely ezernyi búsága között. — Ez a demokrácia. Látja, amióta élmunkás lettem, naponta kapom a meghívókat a gyárató ünnepségekre, a díszgyűlésekre. Es most is... Ime! Itt voltak a leányok. Ezt adták nekem. Hát nem érdemes dolgozni, mikor az embert így megbecsülik.

Megmutatja, hogy mit kapott. Olvasójel, rajta írás: „Szent Anna utcai leányiskola, VII. A.” Aztán egy kicsit arca, finom vörösbőrből. Megsimogatja és visszateszi a szekrényébe.

Grebur elvtárs ötlete

— Az újításra vagyunk kíváncsiak.

— Nem nagy dolog az egész — válaszol Grebur elvtárs. — Elmondja a dolgot elejétől kezdve.

Ugy kezdődött, hogy az új osztályfőnök összegyűjtötte a munkásokat.

— Takarékoskodni kell. A mi üzemi talán a legjobb minőségű munkát végzi, de az a hír van elterjedve rólunk, hogy a legdrágább műhely vagyunk. Ezen változtatni kell. Nekünk kell nemcsak a legjobb, hanem a legolcsóbb műhelynek is lenni. Ezeket mondotta többek között. En aztán elgondolkodtam. Sok csiszolóvaszon fog. Nem nagy érték ugyan, de hát sok kicsi sokra megy. Ezen segítettem.

A csiszolóvasznat a tengelyesztergályozás után használják, hogy a legapróbb repedés is feltűnjék.

— Talán a bajtársaknál nincs is olyan, aki jogosult lenne. — De igen. Ott van az a bajszos férfi. Két gyereke van otthon. Kérhetné a jelmintést, de még ő haragudott meg, mikor hazatértek küldeni. Azt mondta, hogy van ő azért még olyan legény, mint mi, azért mert nő, meg hogy gyerekei vannak. Az a másik meg egyetemi hallgató.

— Hogy hívják a bajtársat? Réti István? Joghallgató?

— Igen. Először a Kossuth Akadémiára szerettem volna menni, s aztán mégis csak az egyetemre iratkoztam be. Rendesen vizsgáztam is az elmúlt évben. Most, hogy behívták, először kérni akarom a mentesítést, de most már meggondoltam magam. Nem tudom, hogy a többi szakasznál is így van-e, de mi nagyon jóban vagyunk egymással.

— Hát aztán a bánásmóddal meg van-e elégedve?

— Erről mindenki csak jót mondhat. En már nem voltam meglepődve ezen a szellemen. A nyáron SzIT-iskolán voltam s ott már megismerkedtem a népi demokrácia nevelési módszerével.

Ezek a beszélgetések még a második napon zajlottak le.

Gyönyörű szövet, selyem, mosóaru, fehérnemű, pullover, zokni
 újonságok nagy választékban érkeztek
KERECSEN
 divatház
CSAPÓ-UTCA 8. SZ

ták meg. Szakadatlanul képezte magát ezután is szakmájában. — 1946-ban a főművezetői tisztséget töltötte be. A debreceni MAV műhely esztergáuzemét vezette egészen mostanáig, amikor is átvette az egész III. osztály vezetését.

Kiváló szakmai képzettségét most még magasabb színvonalra akarja emelni.

— Meg akarok felelni a belém helyezett bizalomnak — feleli kérdésünkre. — Nappal nem érek rá, éjjel tanulok. Muzsáj, mert boisevik munkát akarok végezni. Pontos, sokat és jót.

— Legfőbb célom az önköltség csökkentése. Ezenkívül a III. osztályon belül még ma is fennálló belső munkanélküliség teljes felszámolása. A többi osztályt el kell látnunk megfelelő minőségű és

mennyiségű munkával, még pedig oly mértékben, hogy mindig előre legyünk és ránk soha ne várjanak. Végül megígérem, hogy a szakársak újítási kísérleteit minden tudással támogatom. Ez röviden a programom. Hozzáteszem még, hogy kiépitem az elvtársias viszonyt az egész rámbizott osztályban, mert ez az alapja a termelés növelésének és az új társadalomnak.

Egyszerűen, komolyan beszél Bangó elvtárs, aztán elbúcsúz.

Békési Sándor rugópróbálgépkezelő munkáját még hallólávo!on kívül ér, aztán megszólal:

— Az lelkesít bennünket, munkásokat, hogy egy közülnk való vezet a III. osztályt. Bizalommal vagyunk Bangó elvtárs iránt, bizunk abban, hogy jó vezetőnk lesz.

HOLNAP ZUGJÁK ÓCEÁNOK...

Igy él a laktanya falai között demokráciánk öre a néphadsereg

Az előadóteremben most félre van téve a ping pong asztal. Komoly megbeszélés folyik. Az újoncok mind itt ülnek. Cigarettaznak, figyelnek.

— Na, bajtársak, ki akar haza menni? — halljuk a kérdést.

A létszám ugyanis elég nagy és vannak olyanok is, akiknek joguk lenne a mentesítésre.

De csend van, csak a fiúk forgolódnak, nézelődnek. A Parkas Mihályról emlevezett szakaszból senki sem akar hazamenni.

— Talán a bajtársaknál nincs is olyan, aki jogosult lenne.

— De igen. Ott van az a bajszos férfi. Két gyereke van otthon. Kérhetné a jelmintést, de még ő haragudott meg, mikor hazatértek küldeni. Azt mondta, hogy van ő azért még olyan legény, mint mi, azért mert nő, meg hogy gyerekei vannak. Az a másik meg egyetemi hallgató.

— Hogy hívják a bajtársat? Réti István? Joghallgató?

— Igen. Először a Kossuth Akadémiára szerettem volna menni, s aztán mégis csak az egyetemre iratkoztam be. Rendesen vizsgáztam is az elmúlt évben. Most, hogy behívták, először kérni akarom a mentesítést, de most már meggondoltam magam. Nem tudom, hogy a többi szakasznál is így van-e, de mi nagyon jóban vagyunk egymással.

— Hát aztán a bánásmóddal meg van-e elégedve?

— Erről mindenki csak jót mondhat. En már nem voltam meglepődve ezen a szellemen. A nyáron SzIT-iskolán voltam s ott már megismerkedtem a népi demokrácia nevelési módszerével.

Ezek a beszélgetések még a második napon zajlottak le.

Fegyelem—félelem

Azó a már megcsodálta a város népe, a harmadik napon, az elmúlt vasárnap az újoncokból álló díszszázad felvonulását. Nagyobb többségben büszkeséggel néztük öke, s arra gondoltunk, hogy az a hadsereg, amelyik egy két nap alatt ilyen fegyelmet hozva ide-kei tud kovácsolni, akik jobban megállják helyüket, mintha több hónapokak lennének, legyőzhetően.

Persze, voltak olyanok is, akik nem örültek ennek.

— Na, persze, a levele — szölt mellettem valaki a tömegben — Még ott tanulták.

Hogy kritizált, azon egyáltalán nem csodálkoztam. Hisz azok szá-

mára, akik az utóbbi években a járdáról nézik a demokratikus tömegfelvonulásokat, egyre inkább csak ez az egy vigasz marad. De azért csak nem álltam meg, hogy meg ne kérdezzem:

— A 48-as puszkafogásokat is a levontében tanulták? Erdekes, én ott más puszkafogásokkal kinlódtam.

Későbbesve nézett rám, mint a fudoklót, akiől az utolsó szalmaszálát is elveszik. Aztán csak elkulogott odébb, mint egy megvert kutya, gyűlölködve nézve a zsinóregyenes sorokban menetelő honvédeket. Vagy inkább félve?

Régen—most

Ma a laktanya udvarán volt gyakorlat. Megálltam a főhadnagy bajtársával az egyik raj mellett.

— Na, még nem megy egészen egyszerre.

S másodikjára egyszerre ment.

— Na, rendben van, fiúk. Gyujtsatok rá.

S azok rágyújtottak cigarettára is, nótára is. Megtették, amit kellett, nem gyöttrik, sulykolják őket a végletekig, mint ezelőtt. Nem gépmembereket akarnak csinálni belőlük.

Pihenő van. Az egyik élelmes bajtárs, vidám, jókedvű, ki is használja az alkalmát.

— Újságíró bajtárs, nálunk olvassák sokan a „Néplap”-ot.

— Igen? Hova való a bajtárs?

— Balmazújvárosra, Dobi István vagyok.

— Hát aztán üzen valamit haza Dobi elvtárs?

— Igen, hát elsősorban üdvözlöm a ...fiataliságot — böki ki végre.

Százezrek közül egy...

Nagy elfoglaltsága mellett, elméletileg is képezi magát Karap Sándor textilgyári művezető elvtárs

A kerekék még pördülnek egyet-kettőt, aztán halk nyikkánással leáll az egész fonógép. Hallok egy elfojtott félmondatot a rossz tengelycsapokról, aztán Karap Sándor elvtárs, a textilgyári fonóda művezetője két kézzel nyúl a fonalak és csavarok látszólag bábeli összevisszaságába. Ugy látszik, megtalálta a hibát, a gép megrándul, az orsó jobbra fordul, most egy nyolcast ír le, eszeveszett táncot mozgásba jön az egész szerkezet. Karap elvtárs megtöri a kezét, az előbb letett papírköteget a hóna alá vágja és mellémlép:

— Ezzel is rendben vagyok. Van annyi munkám, hogy nem győzöm szinte idővel. A fonóban

a gépjavításokat

is szeretem magam csinálni, de mint versenytikárnak foglalkoznom kell irodai dolgokkal is, — mutat a hóna alatt lapuló tekintélyes vastagságú papírkötegre.

— Nehezen jöttem bele ebbe a munkába, nem foglalkoztam ilyen-mivel, de a kommunizát ottan lehet megismerni, hogy minden helyzetben feltalálja magát és megállja a helyét. Persze ez munkaközből, sok időt elvesz, mégis szívesen csinálom.

— Marad így ideje a tanulásra? Olvasni, az újságokra?...

— Nagyon szeretem az elméleti dolgokat. Elsősorban a szakirányú irodalmat, ami tudományt fejleszt. Újságok közül a „Szabad Nép”-et és a „Néplap”-ot járatom. Be kell vallanom, ma még nem jutottam hozzá, hogy elolvassam. Viszont este kipótolom. Ez persze nehéz, mert munka után fáradt vagyok s a feleségem és két gyermekem is szeretné velem beszélgetni.

De mindannyian belátják, hogy bizony nekik is

tanulni kell

Tegnap is, mikor erről beszéltem, egyszerre csak azt mondja a feleségem: Te Sanyi, add csak ide azt az újságot!...

— Mások is bizonyára így vannak vele. Tudom, hogy nem állok egyedül. Ennek az új szellemnek, kultúrának vezetője a milliók tömegével rendelkező Magyar Dolgozók Pártja. En ebben a tömegben nem vagyok más, csak száz-ezrek közül egy...

Nem arzen volt, csak fédervájsz

A múlt év őszén hirtelen meghalt Csapó István balmazújvárosi lakos. A hatóság a temetés engedélyt megadta és a temetés meg is történt. Alig egy hónapja azonban feljelentés érkezett öv. Csapó Istvánné ellen, hogy az urát ő mérgezte meg. Csapó István halálát csehuldták és megállapítást nyert, hogy hadat nagymennyiségű arzen okozta. Öv, Csapó első kihallgatásain tagadott, majd később beismerie, hogy férjének egyszer beadott valamit fehér port, amit a padlón talált, de az csak fédervájsz volt. A gyűkosságot továbbra is tagadja. Az ügyben a kihallgatások tovább folynak.

Aubrey Pankey hangversenye a „Mesterbérlet”-ben

Ma este 8 órakor a Mesterbérlet II. hangversenye ként az Arany Bika dísztermében Aubrey Pankey néger baritonista ad önálló hangversenyt. Zongorán kísérő Hajdú István. Pankey műsorán Haydn, Händel, Schubert, Sibelius művek mellett Alvarez: La Partidaja szerepel, valamint néger spirituálék. Pankey nem ismeretlen a magyar közönség előtt: az elmúlt zenei évadban is járt Budapesten. Négy magyarországi hangversenye közül a harmadik lesz a vasárnap esti hangverseny. A hangverseny elővételi pénztára az Arany Bika hallban ma, vasárnap délelben 11—1 között áll a közönség rendelkezésére. A hangversenytermet fűteni fogják. Hangverseny után külön villamos indul a Nagyerdőre.

NŐI DIVATÁRÚK
 Női és férfi harisnyák
 Szövetek, pulloverek
 Bőrkesztyűk, reikülök
 nagy választékban
Tóthfalussynál
 Piac-u. 40. Hanga átjáró

VEGYÉL RÉSZT az Embersport-fogadáson!

TOTO

tipszelvény ára 3.30 Ft.

Akarsz minden faluba sportpályát?

Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?

A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
 Tipszelvények kaphatók: trafikokban, osztályorsjáték főru-sítóknál, postahivataloknál és az IBUSZ-nál.

Dr. Thomas Henrikné

ablak és kirakatüveg tisztító vállalata

Elváltatja lakások ablakainak, valamint kirakatok üvegeinek tisztítását

MEGERENDELÉS:

Bajcsy-Zsilinszky-utca 8. I. em.

Ne vigye oroszlánját a színházba, ne vegye feleségül az anyósát

Az Egyesült Államokban még jelenleg is érvényben vannak olyan régi törvények, amelyeknek már semmi értelmük sincs. Legtöbbjük nevével, csak az nem nevével, ahogyan felhasználják őket.

Mint a „Daily Herald” írja, az amerikai polgároknak büntetés terhe mellett megtiltották New-York utcáin menetközben olvasni, Springfieldben vasárnap kutyát sétáltatni, Atalantében az óra alatt az iskolás gyermekeknek grimaszt vágni, Baltimoreban vörös autót vezetni, Marylandban lovakat állítani a garázsba, Washingtonban anyóst feleségül venni és New-Yorkban halott embert lecsuktatni az adósok börtönébe.

Mind ez a jogi ostobaság csak mosolyt váltalná ki belőlünk, ha ezek a törvények nem adnának egyes reakciós bírők kezébe olyan fegyvert, amely lehetőséget nyújt a legnevetesebb okokat kihasználva lecsuktatni bizonyos kellemetlen elemeket. A különböző amerikai városok reakciós bírái „véletlenül” mindig a haladó, baloldali elemeket találják bűnösnek, valamilyen rég elfelejtett furcsa törvény megszegésében...

„Objektív lármamérők” és hangfogó falak

A Szovjetunió építési akadémia-jának akusztikai laboratóriuma érdekes munkát végzett a lakóházak és középületek hangszigetelésének tanulmányozása terén.

Moszkva több bérházának lakásaiban érzékeny „objektív lármamérők” állítottak fel. Ezek feljegyezték azokat a hanghullámokat, amelyeket az utcán haladó autóbuszok, trolleybusok és villamosok mozgása idézett elő. Ezt a kísérletet először nyáron végezték, amikor az utca „élő oldalán” álló hat-hét méter magas hársfával sűrű levegőerdő borította; másodszor meg ismételték, amikor a fák csúcsra álltak.

Megállapították, hogy a fásított utcák a közlekedési eszközök zaja két és félszer kisebb.

Kipróbálták a lakásokat egymástól elválasztó falak, padlók és mennyezetek hangszigetelését is. A padlóba és falakba parafát, kőcot, gumit, azbeszivitát és egyéb hangszigetelő anyagokat helyeztek el.

A kísérletek eredményét most használják fel először a gyakorlatban Moszkva főutcájának egyik újonnan épített házában. Ebben a házban valamennyi lakás padlója és fala hangszigetelő anyagok felhasználásával épült. A házal a Nagy Opera művészei számára építik.

Rettegésben tartják Bécsét az amerikai katonák

Bécsben az utóbbi időben egyre több, chichagai stílusú rablótámadást hajtanak végre az amerikai katonák. Mint legújabb bécsi jelentések beszámolnak róla, az elmúlt héten újabb két gengszter támadás hozta izgalomba Bécs lakóit és váított ki általános felháborodást.

A napokban egy Schmidt nevű ékszerészhez tért be egy amerikai egyenruhás férfi, brigáns gyűrűk között válogatott, majd megkérte az ékszerészt, tárcsázon helyezte egy telefonszámat. Schmidt, amikor hátrafordult, a férfi revolvert rántott, mire dulakodás kezdődött közöttük. A járókelők besiettek az üzletbe, de az amerikai katona valamennyitket terrorizálva egyszerűen tovább állt.

Szintén ékszerész ellen történt a második rablótámadási kísérlet is, amikor egy civilruhás férfi egy óras üzletben kemény tárggyal fejbeverte az órás. Izgalmas hajszá után elfogták a vakmerő támadót. A személyi adatok felvételekor kiderült: amerikai katona.

A rablótámadások, amelyek az amerikai hadsereg tagjaiból kikerülő gengszterek hajtanak végre, rettegésben tartják Bécsét.

A kuruzslók paradicsoma: AMERIKA

Mint ismeretes, Amerikában sokba kerül az orvos és a gyógyszer. Ezt különösen a dolgozók érzik meg. Nagy a gyermekhalálozás, a fertőző betegségek terjednek, az orvos és a gyógyszer drágasága miatt sok ember idő előtt öregszi meg és sokan pusztulnak el olyanok, akiket helyes orvosi kezelés mellett még meg lehetett volna menteni.

A new-yorki tudományos akadémián a világhírű dr. Wolf professzor az Egyesült Államok kuruzslóiról tartott előadást. Wolf professzor adatai szerint az USA lakossága évente 94 millió dollárt költ a különböző kuruzslók és botosinálta hipnotizőrök „tisztelődíjára”. Minden pszichológus, és ideggyógyász általában hét kuruzsló jut.

Ez természetesen nem véletlen. Az egykor világhírű német tudomány hanyatlásnak indult, amikor a fasizmus a maga háborús és világhódító céljainak szolgálatába állította és nem lehet csodálkozni azon, ha az amerikai imperialisták háborús és világhódító törekvései nyomán ma Amerikában hasonló jelenségek mutatkoznak.

Végre rendezzük

közös dolgainkat

A csehszlovák kultuszminisztérium kiküldetéséül jött Magyarországra dr. Rázs Mirosláv és Ing. Brichta Jindrich, hogy a magyar ifjúsági politikát, különösen pedig az úttörő mozgalmat tanulmányozzák. Budapestet részt vevő különböző úttörő vezetőségi tanfolyamokon, táborokon, csapatokat és otthonokat látogattak meg és otthonokot látogattak meg.

Budapestet kívül egyetlen vidéki várost, Debrecenét látogatták meg. Péntek dében érkeztek az Úttörő Központ kiküldetésének kíséretében. Először a Révai-gimnáziumban lévő úttörővezető tanfolyamra látogattunk el. A vezető pedagógusokkal beszélgetünk először s innen indultunk a gyerekek látogatására. A Petőfi Sándor iskola úttörő otthonát, ahogy arról már régebben beszámoltunk, maguk a kis úttörők építették. Munkájukban találtak őket. Rögtön körülfojtak bennünket, s nem húzódtak el a vendégektől sem.

Bátran felelték a kérdésekre. — Ezekből a gyerekekből lesznek valóban a jövő nagy építői — mondja Brichta Jindrich — hiszen ezek már most olyan bátrak és önállóak.

Bücsüszől az úttörő lányok román népi táncot mutattak be. Az imperialisták által régen egymással ugyszólták kis népek barátságának volt ez a szimbóluma. Magyar fiatalok mutattak be román népi táncot a baráti cseh ifjúság képviselőinek.

A csapokertj iskolá kis úttörői éppen műhelygyakorlatot tartottak. Mi magunk is megcsodálunk az ügyesebbnél ügyesebb, szebbnél szebb kis ajándéktárgyakat, játékokat, amiket ezek a 12 éves, néha még annál is fiatalabb gyerekek gyártottak. Hát még a vendégek.

Össze is sügtak. Hamarosan megindult, hogy miért. A pénztárcajukhoz nyúltak és vásárolni akartak. A gyerekek elpírultak az örömtől, de pénzt nem fogadtak el, hanem ajándékokat ajánlottak látogatóinknak.

Kis fényképtárolók, játékok, papírvágókészek, egyéb hasznos tárgyak vándoroltak át a kis kezekből a vendégek táskáiba.

Mikor beszámoltunk a kultuszminiszternek az unokról, ezeket a kis játékokat külön megmutattuk neki.

De hamarosan búcsúnunk kellett itt is. A Komzomol indult

már együtt énekeltek. Ok cseh nyelven, mi magyarul.

Az epreskeri Gyermekvárosban építkezték meg legjobban.

Pedig elhatároztuk, hogy itt nem fogunk csodálkozni — mondja Rázs Mirosláv — hiszen már annyi mindent láttunk, hogy megdöbbentések nem érhetnek bennünket.

De a gyermekváros mégis csak kíváncsi csodálatunk. Mindenhol csak dícsérőket tudtak nyilatkozni. A dícsérőkről, mely otthonok sábjá vázolja a gyerekek szobáját, a műhelyben látott munkáról, mely a jövő új embereit nevelésére és az alánálálba kanott pompás repülőmodellről, mely ennek az ifjúságnak új szemlélet-módmódszora afelé az ifjúság és nép felé, akiket a tőkés hatalmak uszítása mindig szembeállítottak.

A falujáság rendszert feltevével megváltoztunk nálunk is — mondják a Gyermekváros falujásait szemlélve — az egyik legpompásabb neve ömögyszer ez. A gyerekek maguk írják, nyilatkoznak a maguk problémáiról.

Szeretettel búcsúztunk cseh barátainktól, mielőtt elindultak a hajdúhadházi gyermekváros felé. Örülünk, hogy ez a kis látogatás is közelebb hozta népeinket egymáshoz, hogy sikerül végre rendezni közös dolgainkat. S nem utolsósorban örülünk annak is, hogy egy olyan ifjúságnak szülőidejét láttuk, amely valóban igéretes jelenségek a jövőre nézve.

Kiadó lakás fajtszta angolok részére

Az angol sajtó olyan közlésekkel tarkálk, amelyek arról tanuszkodnak, hogy Nagybritanniában virágzik az igazi faji megkülönböztetés. Mint Gerald Norman filmrendező elmondta a „Star” című lap tudósítójának, Angliában a színesbőrűeknek nagyon nehéz munkát találni. Szülőországukat nem bérlelnék és azokban a vendéglőkben, ahol fehérek étkeznek, nem szolgálják ki őket. Úgyisint zárva vannak előttük a londoni klubok kapui is.

A napokban érkezett Londonba egy négeremből álló színesesport, amelynek tagjai heitig nem tudtak maguknak lakást találni. Ugyanis a helyi újságokban a kiadó lakásokról szóló hirdetések általában ezzel a mondattal végződnek.

A lakás csakis angolok számára kiadó.

Az a szélső antiszemita propaganda, melyet Angliában a fasizista szervezetek vezetnek, napról napra erősödik. A kormány azonban vonakodik olyan törvényt léletrézni, amely megtiltja az antiszemizmust, vagy bármilyen más fajgyűlöletet.

Csákány helyett: Kőfejtő kombájn!

Odosza környékén olyan építő-kővet termelnek ki, amely kőgökök terakodásából képződik. A munkát eddig csákánnyal végezték. A napokban kipróbálták egy kőfejtő kombájn, amely olyan formára vágta fel a kővet, hogy semmitéle további megmunkálásra szükség nincs. Ez a kombájn egy műszakban 150 méter építőkövet termel ki.

Áramfejlesztő telepeket létesítettek a baskir falvakban

November 7-én, a Nagy Szocialista Főrradalom 31. évfordulóján tizenöt új áramfejlesztő telep kezdte meg működését baskiriai kolchozokban.

Mint Urábból jelentik, a „Győzelem” nevű kolchozban új vízierőművet is építettek, amely a kolchozt közvetlenül ellátja villanyárammal. A jelentés beszámol arról, hogy az Baskiriában ebben az évben már 70. kolchoz, amelyet villamosítottak. Az új vízierőmű a cséplőgépeket, gabonatisztító aggregátorokat, malomokat, a rádióállomást és a viztoronyt látja majd el villamosenergiával.

Baskiriában még ötven kolchozban épül jelenleg áramfejlesztő telepek, amelyek közlelesen megkezdik működésüket.

ANTON CSEHNY: A PUHÁNY

Varjával foglalkozott... Aztán magának fáj a foga három napig és a feleségem a dőntüni tanórákat elengedte. Tizenkettő és hét, az már tizenkilenc. Marad tehát... hm... negyven rubel... igen?
— Julia Vasziljevna bal szemé vörös lett és könnyes. Az ála reszkett. Idegesen kéhécselt, szipogott, de nem szólt.
— Szilveszterkor citört egy csészét az aljával együtt. Lemegy két rubel... A csésze ugyan töböt ért, családi darab, de hát Isten neki. Annyi baj legyen! Aztán Kolja, mert maga nem ügyelt rá, felmászott a fára és elépte a nadrágját... Ez tíz rubel... Ugyancsak a maga vigyázatlansága következtében a szobaiány ellopta Varja cipőjét. Az ilyesmire agának kell ügyelnie. Ezért fizetik. Szóval ez is öt rubel... Január tizedikén maga felvett tőlem tíz rubel...
— En? En nem vettem, ké-

rem... — sufogta Julia Vasziljevna.
— De nálam fel van írva!...
— Hát akkor legyen ú...
— A negyvenegyből lemegy tehát huszonhét — marad tizenegy...
— Már mind a két szemé könnybeborult... Hosszúkas, helyes orrcsokáján izadtság gyöngyözött. Szegényke!
— Csak egyszer vettem fel előleget — mondta remegő hangon. — A feleség önagyságától, egyszer, három rubelt. Mást semmit.
— Ugy? Lám, lám ez nincs is felírva nálam. Szóval nem léteznék, hanem csak tizenegy. Tessék, itt a pénze, lelkem. Fogja: három... három... még három, meg egy, meg egy... parancsoljon!
A kezébe számoltam a tizenegy rubelt. Elvette és reszkető kézzel dugta zsebre.
— Mercii! — motyogta halán.
— Mit köszön meg? — szóltam rá.

— A pénzt, kérem...
— De hiszen én megloptam magat, az ördög vigye el a dolgot, megraboltam! Hát nem látja, hogy megloptam? Mit köszön hát?
— Mással semmit sem fizettek...
— Nem? Jól tették! Nem is csodálom! — Nézze, én csak tréfáltam. Keserű leckét adtam magának... Tessék, itt van mind a nyolcvan rubel! Látja, itt volt borítékban kikészítve! De, hogy szabad ilyen mulyának lenni? Miért nem tiltakozik? Ki látott ilyet, hogyan lehet ezen a világon mindenben engedni?
Kesernyően mosolygott és leolvastam arcáról, hogy „lehet”. Bocsnatot kértem a szigorú leckéért s a legnagyobb csodálkozására ányujtottam, neki a nyolcvan rubelt, levonás nélkül.
Alázatos „merci”-zések közben távoztam...
Utánanéztem s elgondoltam: Be könnyű is ezen a világon az erőseknek!



Mintha odar... utca száznegy... a kis bódészert... kenyifényyaláb... bámulnak ki a... kályha a sarok... és Tóth István...
— Hogy élt...
— Egy kopott...
— tunk otthon gy...
— gozom. Idestov...
— ter vagyok, de...
— egy szoba, kom...
— feleséget.
— A huszonöt...
— kor a multra h...
— mikor még ann...
— hetes esztendő...
— a család asztal...
— Es ma?
— Étel is, de néli...
— A kenyér még...
— de a szabad ke...
— gendő a család...
— kot a zsinogen...
— A keresetből...
— elég, hogy feni...
— néhány hónapja...
— körháiban fele...
— szerezzen. Es t...
— Nem tud...
— meg egy kis...
— vásárolni is tu...
— kisebb gyere...
— alsóruhákat...
— Mondom, ez...
— Igaza van...
— lasz —, de ha...
— ennyire sem j...
— ladás. Es ha...
— hogy jövőre c...
— meg a család...

A DHV igazg...

A DHV igazg... együtt megáll... közlelesen mint... kal leszállítja... a bérletek ár... tervet az elmü...

B. D. Greko... gyar Szovjet... Debrecenbe é... aulájában elő... tének törvény... kétségtelenül... tősége szeret...

Tiszta, szép... lakásban: Faz... Csak a feleség... a Gazdasági V...
— Pártnapo...
ban, aztán fel...
Fazekasékn...
Több a fizeté...

A Szovjet

B. D. Greko... gyar Szovjet... Debrecenbe é... aulájában elő... tének törvény... kétségtelenül... tősége szeret...

Megölték, mert szavazott...

Igy dolgozik a Ku-Klux-Klan

Isaiah Nixon, a Montgomeryban (Georgia) lakó 28 éves, 6 gyermekekes néger mindössze amerikai polgárjogát akarta gyakorolni: résztvett egy választáson, ami azonban az életébe került. Bár a választáson a Ku-Klux-Klan jelöltje, Hermann Talmadge győzött, Nikont harmadnapra eltették láb alól.

Az igazságügyminisztérium nem avatkozik az ügybe. Szerinte a gyilkosok megbüntetése a georgiai bíróság feladata.

Truman ez eset után lemondta választási körútját a déli államokban, ezzel is bizonyítva, hogy a programjában szereplő „polgárok megvédése” csak üres szobeszed, a gyakorlatban mit sem ér.

HA ROS ROS ROS...
hivassa Wein...
Simonty...

Bécsnek

bb. chichagói amerikai k... beszámozna... zter támadás... ki általában

ékeszeréshez... rfi, britiáns... te az éksze... e-fonszámot... evolvért rá... úk. A járó... erikai kalona... tovább áll... ásodik reb... ruhás férfi... jéhvérte az... a vakmerő... kor kiderült:

amerikai had... ek hajlanc

része

an közlések... arról tanu... vbrutániában... megkülön... Norman... a „Star”... k. Angliában... agyon nehéz... ában szobát... okban a ven... ékeznek... Úgyzintén... a londoni

Londonba... zintés csoport... g nem tud... t. a... okban a ki... rdeletek ál... ittal végződ... angolok szá... tiszemle pro... liában a fa... zretnek. nap... A kormány... an törvényt... megtiltja az... bármilyen

lygett; mbajn!

olyan épít... amely nagy... épődik. A... nyál végez... rókák egy... mely olyan... a közelet... bi megmun... Ez a kom... 130 má

szozott...

gozik

ix-Klan

tgomeryon... 6 gyerme... merikai pol... rolni: részt... ami azonban... a választá... előltje. Her... ott, Nikont... ab alól... rérium nem... Szerinte a... se a geor... n lemondta... évi államok... í, hogy a... „polgárijó... feres szöbe... nit sem ér.



Úgy imbolyog a sárga fenyőudvar, amit egy pisálkáló villanykörte rajzol a kopott járdakövekre, mintha alaposan felöntött volna a garatra... Egyszer kusza vonalakat rajzol a tetőkre, meg az apró, földszintes házakra, mákor hosszú árnyékokat vetit a sárga, háromablakos falra, amelyen felül, a deszkakapu mellett ott szerénykedik a tábla: „Csillag-utca 104”...

ház az utcában, kevesen járnak el... elötte, különösen ilyenkor, este, amikor fűtőlve dudát a szél a kabátgallér körül. Három lakás van benne, két család és egy magányos özvegy lakja... Hétven küzdenek a sárga falon túl a mindennapi gondokkal, hét száz húzódik mosolyra, ha apró örömek kopogtatnak be az egyszobás, konyhás lakásokba, heten pergetik le a napok egymást utánját, heten érzik mindannak a gondját, amit úgy hívnak: élet...

Mintha odaragasztotta volna valaki a Csillag-utca száznegyhez, úgy ugrik a járda széléhez az a kis bódészérű, lapostetejű házikő, amelyből keskeny fénynyaláb vetődik ki a sötétbe. Apró ablakok bámulnak ki az utcára, bent homály, miniatűr kályha a sarokban, alacsony asztal, háromlábú szék és Tóth István cipészmeister.

— Hogy élünk? ... Nehezen — szúr bele az árral egy kopottsarkú bakancsba. — Tizennégyen voltunk otthon gyerekek, tizenkét éves korom óta dolgozom. Idestova tizenkilenc éve, hogy önálló mester vagyok, de semmit sem tudok felmutatni, csak egy szoba, konyhás lakást, két gyereket, meg egy feleséget.

A huszonötös villanykörte rebben egyet, amikor a multra hajlik a szó. Néhány évvel ezelőttre, mikor még annyira sem volt, mint ma, a negyvenhetes esztendőre, mikor minden nap puliszka került a család asztalára.

— Es ma? ... A puliszka helyett — ha egytől étel is, de néha hús, főzelék, és más is az ebéd. A kenyér még mindig kevés, amit jegyre kapunk, de a szabad kenyér bevezetése óta azért van eleget a családnak — húzgálja végig a fekete szurkot a zsinagon.

A keresetről beszélgetünk. Ami éppen csak arra elég, hogy fenntartsa magát a család. Azért, mert néhány hónapja, hogy több, mint negyven napig kórházban feküdt és azalatt nem volt, aki ennielőt szerezzen. Es még mindig ezt nyögik Tóthék.

— Nem tudom, mennyi a havi kereset, — áll meg egy kissé munkához szokott keze —, de már vásárolni is tudok belőle valamit. Egy sapkát a kisebbik gyereknek, egy szoknyát az asszonynak, alsóruhákat... Meg, ami kell... Mondom, ez nem sok.

— Igaza van, nem sok — jön azonnal a válasz —, de ha arra gondolok, hogy tavaly még ennyire sem jutottunk, akkor azt mondom: haladás. Es ha így megyünk tovább, bizom benne, hogy jövőre csak jobb lesz a sorsom. Nekem is, meg a családnak is...

Tiszta, szép konyha, egyszerű szoba az első lakásban: Fazekas Lajos vasesztergályos portája. Csak a felesége van otthon, a férjét várja, aki a Gazdasági Vasútnál dolgozik.

— Pártnapon van Lajos — mondja előljáróban, aztán felcsillan a szeme: — Elmunkás... Fazekaséknak is jobban megy, mint tavaly. Több a fizetés is — havi négyszáznócvan, öt-

A Szovjet Tudományos Akadémia alelnöke Debrecenben

B. D. Grekov, a Szovjet Tudományos akadémia alelnöke, aki a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság ház- és zászlóavató ünnepségére Debrecenbe érkeztek, hétfőn délután 5 órakor a Központi Egyetem aulájában előadást tart. Előadásának címe: „A parasztság történetének törvényszerűségei a feudális Európában”. Az előadásra mely kétségtelenül nagy érdeklődésre tarthat számot — az egyetem vezetősége szeretettel hív és vár minden érdeklődőt.

Olcsóbb lesz a villamos

A DHV igazgatósága a várossal együtt megállapodott abban, hogy közlelesen mintegy 15-30 százalékkal lesz állítják a villamosjegyek és a bérletek árát. Az új díjszabás tervét az elmúlt nap juttatták el a közlekedésügyi minisztériumba jóváhagyás végett s ha az megérkezik, életbeléptetik az olcsó árakat.

HA rossz a vízvezeték, rossz a gázvezeték, rossz a fürdőkályhája, bádogos munka szükséges. hivassa Weinberger Károlyt Simonyi-utca 7 szám

Eszerint a szakaszjegy árát 50, a vonal és átszállójegyet 70 lillérre, az egyzónás fűzetjegyet 4, a kétfónását 5, a napi két útas hetikártyát 7, a kétutas dolgozó hetikártyát 4, a tanulókat részére két útas hetikártyát 3, a havi bérletjegyet 40, a város és Elektromos Művek dolgozóit, valamint az egyetemi hallgatókat havi bérletjegyet 18, a dolgozókat és tanulókat havi bérletjegyek árát pedig 20 forintra állítják le.

száz — ami, mint mondja, a megélhetésre, apró-cseprő vásárlásokra elég.

— A gyerekek is keres valamit — fűzi hozzá. — Szűcstanuló, heti tizenyole forintot hoz a házhöz. Cipőtalpra elég. Ruhára már nem. Igaz, hogy drágák még a ruhák. Amilyen nagy javulás állt be az élelmézés terén, olyan drága még a ruhanemű. De reméljük, ennek is lejjebb szorítják az árát.

A szobában modern rádió. Azt mondja, nagyon szeretnek rádiózni. Kell a szórakozás, a zenei felüldülés Fazekas elvtársnak, amikor a napi nehéz robotból hazamegy.

— Ezért járunk moziba és ezért váltottunk az idén bérletet a színházba. Tavaly még ezt sem tudtuk megenni. Es nem tudtunk venni semmit sem. Ma már teik egy-két zoknira, egy-két ingre is néha. Még marad egy pár fillér is a fizetésből.

Aztán arról beszél, rendszeresen jár pártnapra és most akar bekapcsolódni az MNDSz munkájába is.

— Tanulunk kell — búcsúzik —, pártmunkát kell végeztünk, hogy haladhassunk... Ebben maradunk.

A második lakás ajtaja zárva. Nincsenek otthon. Id. Kemecsei András csizmadia mester és felesége lakik itt lányával együtt, aki a Dohánygyárban dolgozik.

— Nekik is jobban megy, mint negyvenhétben — mondják az udvarban. — Rajtuk is segít a három éves terv.

Az utolsó lakást — egyetlen kis szobát — özy. Fux Lászlóné bérlti. Kereskedő volt a férje, azóta abból a nyugdíjból él, amit a Dohánygyártól kap.

— A nyugdíj kevés — megélhetéshez — mondja vacsorafőzés közben —, ezért takarító is vagyok az Arpádtéri templomban. Így jobban meg tudok élni.

Egyszerű a szoba, de nem is kell neki elegáns, nagy lakás. Egyedül van.

— Az idén jobban megy a sorsom, mint tavaly és biztos, hogy ha egy év múlva meg tetszik kérdeznem, megint csak annyit felelhetek: ismét emelkedett az életszínvonal.

Valaki fázós, sietős léptekkel igyekszik végig a kapu előtt a Csapó-utca felé. Halk énekfolyásait átadja a szél a kerítésen — szeherhelmem léhagy enyém —, aztán bezárul mögöttem a Csillag-utca száznegy fekete kapuja...

D. SZABÓ LÁSZLÓ.

Férfi és női szabó iparosok kérhetik iparuknak irhabunda készítésére való kiterjesztését

A városi tanács ezúton hozza az érdekeltek tudomására, hogy az iparügyi miniszter 1662/1948. II. lp. M. sz. elvi határozata szerint, azok a férfi és nőiszabó iparosok, akik az utóbbi években irhabunda készítésrel foglalkoztak, tehát az ehhez szükséges, szűcsipari ismereteket elsajátították, az 1922: XII. tc. 24. §-ának a pontja alapján kérhetik szabóiparuknak irhabunda készítésre, mint a szűcsipar résziparára való kiterjesztésének engedélyezését. Az ilyen irányú kérelmek 1949 május hó végéig adhatók be az I. fokú iparhatósághoz.

RÁDIÓK csillárok, kerékpárok hosszú részletre. MAYER mérnök KOSSUTH-UTCA 13. telefon: 380

Négy év tanulsága

Már négy éve, ennyi ideje lesz hétfőn, hogy lelkes ifjú kommunisták száján felharsant a riadt, romos utcákon: „Megjelent a Néplap!”

Akik kezdetleges eszközökkel szerkesztéséhez hozzáláttak, nem voltak régi újságírók. Pártmunkások, kommunisták voltak és azt látták: nagy szükség van egy lapra, amely a fasiszta hordák vereségéről nap, mint nap beszámol, lelket önt az ingadozóba, felszólítja őket, hogy lánanak munkához, indítsák meg az életet, mert lesz magyar fel-támadás.

A Néplap születése percétől igyekezett teljesíteni Lenin elvtársnak a pártlappal szemben támasztott követelményét: propagandista és agitátor volt s ezenkívül szervező, az élet megindításának, aztán a földosztásnak, demokráciának minden nagy vívmányának lelkes hirdetője, végrehajtásában segítője.

Amikor a Néplap első kétoldalas példányra kikerült a nyomdából, „szerkesztői” nem gondoltak arra, hogy a felszabadult ország első magyar lapját tákolták össze és arra sem gondoltak, hogy ez a lap milyen fontos szerepet fog betölteni a demokrácia történetében. Nem tudhattuk, hogy a „Néplap” lesz a Magyar Kommunista Párt Központi Vezetőségének első lapja, ugyanakkor az első kormánylap is. Nem tudhattuk, hogy Rákosi Mátyás elvtárs a „Néplap”-ban fogja megírni hazatérte után első cikkeit, hogy Révai József elvtárs itt fogja ostromozni a börtöral-

nul előmerészkedő reakciót, hogy a „földosztó” Nagy Imre elvtárs beszéde a minisztertanácsban a földreformról s aztán a hatalmas fejlődést megindító rendelet lapunk hasábjain lát először napvilágot. Örök büszkesége a Néplapnak, hogy ilyen dicső hagyományai vannak!

Ehhez a nagy történelmi mult-hoz méltónak maradni nem könnyű feladat. A Néplap szerkesztőinek mindig ez volt törekvésük és ha értek el ezen a téren eredményeket, azt elsősorban egynek köszönhetik. Annak, hogy hűen a kezdethez, magukat elsősorban a Párt tagjainak, fontos feladattal megbízott munkásainak tekintették. A Párttal való szoros, bensőséges kapcsolatot, az elvtársias viszonyt a pártvezetőség, a tagság és a széles dolgozó tömegek között — ez ad bármely munkaterületen dolgozó kommunistának lehetőséget arra, hogy feladatát jól lássa el. Es ha a lapban adódtak hibák, fogyatékoságok, okuk mindig az volt, hogy megengedhetetlenül gyengült, lazul a biztosságot, eredményes, jó munkát jelentő kapcsolat a Párttal és a tömegekkel.

Ezt a nagy tanulságot vonják le a „Tiszántúli Néplap dolgozói az eltelt négy esztendőből” és azon lesznek, hogy Debrecenben megjelenő keletmagyarországi pártlapunk az eddiginél még jobban forrjon össze nagy Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártjának öntudatos tagjaival és a szocializmust építő minden becsületes dolgozóval!

Jó munkát végeztünk!

Irta: Lossinszky Tibor, az Elektromos és Gázművek igazgatója

Vasárnap adja át ünnepélyes keretben között Karczag Imre államtitkár elvtárs rendeltetésének Debrecen város gázellátását biztosító gyárat, amelyet a Villanygyár dolgozói 5 hónapos megfeszített munkával építettek újjá a Gázgyár rohamtempóban való felépítése nehéz feladatát rótt elvtársainkra.

A háború esztelen pusztításnapos munkát végzett s nemcsak maga a gázkemence, de a Gázgyár összes berendezési megsemmisültek. A gáztartó szét volt bombázva, a városi hálózat fel volt szaggatva akkor, amikor a nyár elején kezdetét vette az újjáépítő munka. Romok, bomba tölcserék s méteres gaz éktelenkedett ott, ahol most lüktető élet folyik, ahol máttól kezdve éveket át éjjel-nappal termelik a gázt, régóta nélkülözött gázt.

Még a laikus szem is megláthatja, hogy itt új élet van kialakulóban, nem a régi idők normá az iránvadók. Szinte márcól-hónapra emelkedtek ki a sivar környezetből a gázhűtő, a gázmosó Vasút épült ott, ahol még 2-3 hónappal ezelőtt kukorica termett.

Az üzem fizikai és szellemi dolgozói átértékelték a rájuk háruló feladat súlyát, megértették, hogy sok-sok forintot és értékes félórát takarítanak meg a város dolgozó társadalmának azáltal, hogy korlátozásmentes gázzolgáltatás lesz.

Tudvalévő, hogy a gáz mellett, hogy higiénikus, kényelmes tüzelőanyag, amellet, hogy minden másnál gyorsabban lehet vele főzni, sütni, olcsó is. Egy nártartás havi gázfogyasztása mindössze 1.5-2 mázsa fa árának felel meg. Ettől a tudattól áthatva, végezték dolgozónk feladatukat s amikor mások szórakoztak, pihentek, vagy nyaraltak, a Gázgyárban vasárnap, ünnepnap, sok esetben éjjel is állandóan folyt a munka. Az élmunkás szellem hatotta át dolgozónkat, ennek ered-

ménye lett az, hogy szemben a mult időkkel, amikor egy gázkemence építése éveket vett igénybe, hónapokig húzódo tárgyalások, tervezetések, igazgatósági ülések előzték meg a kivitelezést, ma ezt öthónap alatt tudták elvégezni.

Élgárdánk ezzel még korántsem fejezte be munkáját. Ez csak az egyik állomás volt, amelyet követ a többi s a siker láttán fokozottabb erővel indul meg most a városi hálózat helyreállítása. Ezen a téren bizony sok nehézségekkel kell elvtársainknak megküzdeni.

Gázhálózatunkra mint mindenre rányomta bélyegét a mult kapitalista gondolkodása. Csak egyes kiváltságosak részesülhettek a gáz szolgáltatás előnyében. Csupán a város belterülete s villanegyede volt gázzal ellátva. Szembetűnő az elmentét, hogy akkor, amikor a Gázgyár tőszomszédságában lévő munkások által lakott Homokterben a gázvezeték hiányzik, ugyanakkor a város tulsó felén lévő villanegyed el van látva gázzal.

Ezen gyökeresen változtatunk s nihelyt pénzügyi helyzetünk megengedi, nem osztalékok fizetünk ki, hanem kimegyünk a Vagongyárba, a telepekre s minden dolgozónak lakásába visszük a gázt, hogy elsősorban azok részesüljenek korunk áldásaiban, akik újjáépítő munkájukkal leginkább részegáltak arra.

Ezzel a tudattal adjuk át gázgyárunkat rendeltetésének. Jó munkát végeztünk az ország újjáépítésének Nagy munkájából ránk háruló részt legjobb tudásunk szerint megoldottuk és ezzel is tettünk egy lépést előre.

HÓ-és sárcipő gumicsizmajavítás, gumijavítóüzem. Széchenyi-utca 3. VADAI

SPORT

DVSE-Ózdi VTK NB II-es rangadó

Rácz vállalja a játékot.

A tartalékos DVSE ma ismét nehéz feladat előtt áll. Szinte kiszámíthatatlan, hogy mi lesz a találkozó eredménye, azonban előjában le kell szögezni, hogy a Vasutas jobb csapatnak látszik, a hazai pálya és a közönség biztatása is mind előnyre lesz az együttesnek. Vízöntő a két ismeretlen között, hogy az órák kemény, belemondó játéka eddig az NB II. keleti csoportjában az első helyet eredményezte rájuk.

A Vasutas az elmúlt vasárnap lelkes játéknak köszönhetően két pontot, Ha ma ugyanazt a lelkesedést, küzdelemet látjuk a fiúktól, a si-

ker nem maradhat el. Itt említjük meg, hogy Rácz tegnap játékra jelentkezett, vele valószínűleg ez a csapat veszi fel a küzdelmet. Nagy - Szabó I., Szilágyi II. - Tisza, Csárdás, Szabó II. - Leányvári, Rácz, Kóczián, Szép, Vihar, Jósuttank a találkozóra: 3:1 arányú DVSE győzelem.

A mérkőzés délután 2 órakor kezdődik a Vautaspályán, előtte 12 órai kezdettel a DVSE II-Hajdúnánás kerületi I. osztályú öszerespást játékosok le. Az NB II-es rangadót egybenként Pinter vezeti.

A Perces DDSE mérkőzésen

A döntetlen, sőt valójuk meg a tíz-ötös vereség is nagy siker lenne a DDSE-től. A Perces királó együttes a Vasutas egyik ellenlábas a biztosság vagruuk abban, hogy Debrecen szurkolótársadalma egyesületi szinten műsút félretéve, örülne a DDSE ponttaladásának, amelynek azonban nincsenek valószínűsége.

A piros-kéknek ma reggel pontosan

3 órakor indulnak a Kereskedő Társulat székháza elől. Az útra még lehet a helyszínen is jelentkezni. Ez a zárda veszi fel a harcot a bányászvároskában: Bartha - Tómassvári, Sarkadi - Beluch, Gere, Kálmán - Takács, Elek II, Kise, Stubinszky, Gulyás, Tartalék: Bérec, Jósuttank a mérkőzésre: 5:1 arányú percesi győzelem.

DEBRECEN MAI LABDARUGÓ MŰSORA

DVSE-pálya 2 óra: DVSE-Ózdi VTK NB II-es rangadó. — 12 óra: DVSE II-Hajdúnánás.
Stadion 10 óra: Postás-Nagykálló NB III-as bajnoki. — 8 óra: Postás II-DEAC II. ker. II. o.
Rapu ótéri pálya 11 óra: D. MATEOVLET-Dohányvári Lendület II. ker. II. o.
DTE-pálya 10 óra: FÉKOSZ-Hapotel ker. II. o.
Egymetli sporttelep háromnegyed 11 óra: DEAC-Biharnagybajomi MATEOVLET ker. I. o. — Ezenkívül sorra kerül még a D. FÉKOSZ-D. MÉMOSZ ker. II. o. találkozó is.

BIRKOZÓVERSENY

A DVSE-Ózdi VTK NB II-es rangadó után nagyszabedű birkozóverseny lesz a DVSE sportcsarnokában az ózdi és a legközelebb debreceni birkozók részvételével.

Az ökölvívó csapatbajnokság küzdelmei során a Csepel 8:8-ra mérkőzött a Kaposvári MTE-vel.

A DDSE II. ma reggel 9 órakor utazik Vámpércésre. Az alábbi játékosok jelennek meg a Nagyalomán: Papp János, Magyar, Oláh, Darvas, Polyás I. Csir, Molnár, Herczeg, Kovács, Perceczeni, Polyás II. és Szál.

A D. Előre alábbi férfi labdarugói ma 11 órakor jelennek meg a D. Előre Székesfehérvári telepén: Halász, Csócs, Figula I., Bogdánó, Mész, Faragó, Gáspár, Kiss, Nagy, Figula II., Barnász, Muzsai, Ghillányi. A csapat Pórágon játszik.

Angol toledószámok: Newcastle - Derby County 3:0, Chelsea - Manchester United 1:1.

Az NB III-ban a Postás ideháza a Nagykálló ellen (3:1), a Dohánygyár Tiszalökön (2:5), a VASZS-Kunmaderason (4:0) mérkőzik. Ezenkívül a Karcag-Mándok (3:1), Püspökladány-Nyírbátor (2:2), Balkány-Záhony (2:1), Fehérgyarmat-Berettyóújfalú (1:0), Nyírmada-Kisvárd (1:1) öszeresapások kerülnek lejátszásra.

Ceró Ernő elvtárs közlekedésgygyi miniszter, az UTE elnöke pénteken délután megjelent az Újpest edzésén és hosszasan elbeszélgetett a játékosokkal és vezetőkkel. Ezután végigvezette magát a sporttelepen, megfigyeltte az öltözőt, ahol megvizsgálta a felszerelést és végül arra kérésre a játékosokat, hogy a mai rangadón feltétlenül győztesen jöjjenek le a pályáról.

FIGYELEM! A debreceni olimpiások ma délután 9 óra és fél 10 között egyenruhában jelennek meg a pártbizottsági hivatalban és jelenkeznek Tarányi elvtárnál.

SPORTOLÓK, TOTÓZÓK FIGYELME!

Ma délután fél 5 óra után a Tiszántúli Néplap sporthírszolgálatára Szabadság könyvesbolt előtt (Város háza épület) kifüggeszti a totóeredményeket.

A két debreceni csapal mérkőzésén kívül ma még a következő találkozók kerülnek lejátszásra az NB II-ben: Miskolci VSE-Sátoraljaújhegy, Mátészalka-MOGURT, Nyírségvári VSE-Diógyőr, MÁVAG-Nyíregyházi Sz. DSE, Törekvés-Miskolci MTE, Wolfner-Ságotarjáni SE.

Az NB I. mai mérkőzései: Ferencváros-MATEOSZ (3:1), Goldberger-Vasas (0:3), MTK-Ujpest (1:1), ETO-Kiőpest (2:3), Szeged-Tatabánya (2:1).

Kocárlabda mérkőzések eredményei: DEAC II-DVSE II. 17:12 (11:7), Kerületi I. o. bajnoki, Vezető: Balogh és Fodor. Kosárlabdák: Szőr II. (6), Janosó (4), Alberti (3), Fodor II, Sztano (2-2) és dr. Malczky, II. Csé, hók (4), Hornyák (3), Szűcs, Lencsés (2-2) és Vass. — D. Előre-Szabadságtélepi SZIT 40:24 (22:15). Kerületi I. o. bajnoki, Vezető: Ertő és Kövesdi, Kosárlabdók: Kiss (26), Örsy-Tóth (6), Kocsis (4), Martonos és Czernus (2-2), II., Négyesy (10), Beiki (8), Berecz (4) és Bece (2).

Mai kocárlabdaműsor a DEAC sportcsarnokban: 9 óra: Szabadságtélepi SZIT-Békéscsaba ker. I. o. férfi. — 10 óra: DEAC II-Békéscsaba ker. I. o. női. — Háromnegyed 1 óra: DEAC-MBSE NB II. férfi. — Háromnegyed 2 óra: DEAC-Wolfner, NB II. női. — Háromnegyed 3 óra: DEAC II-Karcag ker. I. o. férfi.

Jövő vasárnap különvont indul: Diógyőrből. Jelenként lehet a Vörös Hadsereg-úttól lévő nagytrafikában és Pellesnél, a Tip-Top sörözőben.

Harisnyák legolcsóbban Vásárhelyitől Kossuth-utca 1.

Ne kísérletezzék! HURAY irógépüzem szaküzlet 20 év óta közismerten megbízható Javit - Elad - Vesz - Cserél.

SZÍNHÁZ

MCSOR:

Vasárnap délután fél 4 órakor: *Dicsőség vására*.
Vasárnap este fél 8 órakor: *A csúnya lány*.

Hétfőn este fél 8 órakor: *Dicsőség vására* — Arany-bérlét.

Kedden este fél 8 órakor: *Vitézek és hősök* — bérlétszűnet.

Szerdán este fél 8 órakor: *Dicsőség vására* — Csokonai-bérlét.

Vasárnap délután fél 4 órakor a nagyszerű „Dicsőség vására” c. színhátiék van a színház műsorán. (X)

Vasárnap este fél 8 órakor az időnyben utoljára kerül színre a legművésztágosabb operett, „A csúnya lány”. (X)

A „Dicsőség vására” hétfőn Arany-bérlétkben, szerdán pedig Csokonai-bérlétkben van műsorán. (X)

Előkészületben: az idény legnagyobb sikerű operettjének, Molnár Ferenc-Zerkovitz Béla: „Doktor úr” c. operettje Keresz Sándor rendezésében. (X)

KERESKEDELEM

A jászkerkeskedők adóközfősége közli tagjaival, hogy az adóközfőségeket ma estig kamatmentesen lehet befizetni. — Azok a korcsnyosok, akik adóikat még nem rendezték, ma délelőtt a pénztárnoknál kamatmentesen fizethetnek. — Felkéri a borkereskedőket, hogy az október havi forgalmuk kimutatását és tagsági díjakat feltétlenül rendezzék az elnöknel. — *Teszt-, könyv-papír-, cipő-, virág-, műszaki-, üvegporcelán-, bútor-, vas-, fcsétkereskedők, széküzke-szűők, kávényörök és kifőzők adóközfőségi adóikat 15-én déli 12 óráig tagsági díjakkal együtt fizethetik a KISOSZ pénztáránál. — Füzkerkeskedők, figyelmébe!* Makulátúra papírzsakóiban élelmiszer kiszolgálni szigorúan tilos. — *Füzkerkeskedők adóközfőségi tagjainak figyelmébe!* Adófizetés és hétfőn délig kamatmentesen fizethető a szakosztálynál (Nyomató-utca 9.).

ANYAKÖNYV

Szüledek: Toppantó Antal fodorás s. Telek-i-u. 22; Sándor; Szabó István MÁV üzemi s. tisz, Vargafutca 23; István; Kiss Béla cipész s. Achm. Andrá-s-u. 16/a. (ikrek). Ilona és Magdolna.

Házasságok: Stavnicsky Sándor MÁV gyári munkás Dévai-u. 39; és Lengyel Julianna Csuka-u. 17; Baló Ferenc cipész s. Mönus Il-jés u. 10; és Szoboszlaj Katalin Kámán-u. 2; Kocsár Imre megán-lisztvétel Kar-u. 34. és Katóka Magdolna Homok-u. 142; Biczók Gábor hentes és mérsáros tanuló Széchenyi-u. 50. és Nagy Róza Gál-dűlő 27; Bagdli Imre városi tisztviselő Hajdúböszörmény és Boruzs Vilma Komáromi út 17; Kozma Sándor kőműves s. Pósa-utca 28. és Füöp Margit Bellegelő 475; Kiss Andor asztalos s. Kórház-u. 7. és Nagy Eszter Nyugati-utca 1; Hegedűs Ferenc fm. Percer-dűlő 32. és Nemej Teodora Veréb-dűlő 35/b; Molnár Gábor fm. Haláp 150. és Harangi Erzsébet Bánk 4; Guba István npsz. Kishegyesi úti szűkséglakás és Mózes Erzsébet Kishegyesi úti szűkséglakás.

Halálhírek: özv. Zsoldos Péterné Papp Borbála 83 éves, Pandur-u. 20; Nagy Lajos 1 napos, Kinizsi-u. 17; K. Nagy Lajos 16 éves, Diófa-u. 35/c.

Szőrmehundák 729⁰⁰- Ft-tól
prémézések nagy választékban
NAGY JÓZSEF szűcsmesternél Szent A.-u. 3
Telefon: 624

KERESZTREJTVÉNY

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30
31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45
46	47	48	49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60
61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75
76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88	89	90
91	92	93	94	95	96	97	98	99	100	101	102	103	104	105
106	107	108	109	110	111	112	113	114	115	116	117	118	119	120

VIZSZINTES:

1. Ezeket leplezte le Sztálin nyilatkozata. 14. Felfedező, róla neveztek el Amerikát. 15. Doktor. 16. Családtag. 17. Üzemi Bizottság. 19. Ezt teszi a boxbajnok ellenfeleivel. 20. Rag. 22. Kis bárány. 24. Vissza: korszak idegen nyelven. 25. Ipar betűi keverve. 26. Tenger Görögországtól keletre. 28. Az énekeska alaphangjának neve. 29. Kémiai alkotórészek. 31. N. A. 32. Európai ország. 34. Folyadék. 35. Vissza: ritka női név. 36. Vissza: ivóparhat két utolsó betűje cserélve. 38. I. T. 39. Európai név névelővel. 40. Vissza: férfi név. 42. Gyümölcs. 43. E-vel a végén, betegesítő. 45. Vissza: Duna menti város Németországban. 46. = 20. vízszintes. 47. Z-vel ritka férfi név. 48. Megvilágoslat. 49. Gonosz kívánság. 51. A. K. 52. A görög ábec második betűje. 53. Női név. 55. Vissza: mutatószócska. 56. Perzsia mai neve. 57. Közöl. 59. Ida betűi keverve. 61. O. T. 62. Aki magánhangzót. 64. Vissza: bevonja. 66. Amit megiehet kapni. 68. Debreceni sportegyesület. 71. Vissza: öntársaság vezetője. 72. Idomé's szerkezet. 73. Sakál betűi keverve. 75. Antal becézve. 76. Az angol V betű neve. 77. T-vel a végén: továbbhelyez. 79. En, olasz. 81. Fiatal. 82. Vona, régiesen. 83. Rag. 84. A kínai vert seereg vezére. 87. Vissza: kefék mássallhangzó. 88. Vörösmarj meszejátékának hőse. 89. Zsápi mássallhangzó. 90. Azonos betűk. 91. Csacsá-hang. 92. Gomb betűi keverve. 94. Ilyen a budapesti—bükreai mút is. 98. Újabb viágháborús nyereszkezdésre spekulálnak.

FÜGGŐLEGES

1. Ez az MDP. 2. ... lka! Megtaláltam! Archimedes híres mondása görögül. 3. Káros. 4. Ibi betűi keverve. 5. Rohan. 6. — ezetle. 7. fűszer. 7. T-vel: tejtermék. 8. S. V. 9. Történelmi nevezetességű hegy. 10. Csak, régi magyar nyelvezettel. 11. Így is hívják Európát az innen kivándoroltak. 12. Asvány. 13. ... rózsa't terem. 14. Az imperialistaellenes tábor hőse. 18. Ezt kívánják a világ dolgozói. 21. Puskin híres regényhőse. 22. Katonazenekar, népiesen. 26. Kézzeleket adni. 27. I. E. 28. Buldog betűi keverve. 30. Ritka női név. 33. = 34. vízszintes. 37. Rálépet mássallhangzó. 41. Kézzelel jelez. 44. Görög R betű. 45. A legutóbb felszabadult főváros. 48. Enyém latinul. 50. Vissza: embersportfogadás. 52. A borzadást így is hívják.

12. keresztrejtvény pályázat szelvénye

A nyertesek

A múlt heti 11. számú keresztrejtvény helyes megjelölése a következő: vízszintes 1: A Nagy Szocialista Forradalom. 52: F. L. Párt. Függőleges 10: Lenin és Sztálin. 52: Béke.

A helyesen megjelölők közül jutalmában részesültek a következők: Lovász Gyula, Nagyerdő, Szabó 3 darab ényképre utalvány; Mihálykői Andor, Vigkedű Mihály u. 18. 10 forint; Szabó Ferenc, Hajdúnánás ál. gimnázium egy könyv; Biró Ferencné, Honf. u. 1. 3 darab zsebkendő; dr. Vass Sándor, Bethlen u. 21. egy darab nyakkendő; Adám Róza, Hajdúszoboszló, Adám u. 65. egy könyv; Szalai Kálmán, Olajító 26. sz. 2 pár zokni; Kozma Gabriella, Csillag u. 108. egy doboz puder; Horváth Józsefné, Józsa, Vendég út 1126. 2 darab mosdószappan; Ecsedi Miklós, Hatvan u. 19. egy könyv; Balázs Sándor, Vadudvar, Maros u. 531. 2 pár zokni; Fedmann István, Kaba egy könyv. A nyertesek keddtől átvethetik a kiadóhivatalban, Bajcsy-Zsilinszky u. 16., vidékieknek postán küldjük el. Kérjük a megjelölőket, hogy a borítékra feltűnő helyen tüntessék fel: „Keresztrejtvénymegjelölés”. Szelvény nélkül pályázatokat nem fogadjuk el.

Férfi, női és gyermek ruhák átmeneti kabátok
nagy választékban kaphatók
Schönfeld és Vágó
109. CSAPO UJCA

PÁR

Belváros 1/1, 1. öségi új tart. 7 órakor Csapó. E héten az üzleti napokat tartunk szabványos tartunk, melyekről beszéltünk be. Városi szűkségek: Balváros 1/3, Balváros IV. 6. Nyulas 7 óra: Kert 7 óra: Totó: dr. Gál Imre Markovits Mihály Györi Gáspár.

Belváros 1/2, Balváros II. 6. Balváros III. 6. pókerti I. 6. Csapóker. II. 6. Szabadságtéle 7. Csapóker. II. 6. Városi szűkségek: Kaa Lajos, Balváros Farkas Sándor, Kaa László. Boldogkert 7. renc. Szotyori-télap.

Az öszes Dzer az adminisztráció hétfő délután a Vegrehajtó Bizottság (26) meg a tagság összehívására. Az egy éves este 5 órakor rós Hadsereg-út helyiségben.

Ericsük ip ma délelőtt 10 tartunk a M. — Azok az i visszautasítottak, jelenkeztségében a IPAR.

Fogműves s előtt 10-ór u szakosztály 5 órakor új szakosztály tart. — Szűcs-tyégyártó és f fön 4 órakor mesterek szá órakor új szakosztály részére brokafizetés az el — Kossuth-ú leányiskola m rendez ma d ipartestület minden iparó

KÖZ
Finomliszt ber havi lisztszelvénye árusításával né 1.60 kg razzészla szer Búzadara lós. Búzadarkozó szövetk hétfőn az ós szelvényekké nak. Ugyanakk. Hatósági a sűtőmester sági lisztkiuggett jelentke

Tiszántú

PARTÉLET

Belvárosi 1/1, 1/2, 1/3. körzet vezetői ülést tart szombaton délután 7 órakor Csapó-utca 58. szám alatt.

E héten az üzemekben szakszervezeti napokat tartunk. A körzeti szervezetekben szabadtémájú pártnapokat tartunk, melyekre az alábbi elvtársakat osztottuk be.

Vasárnap Rákosi-telep 4 óra: Selyem Gábor, Wolfaffka-telep 4 óra: Kádár László, Hátút 3 óra: Csák Gyula.

Hétfő Repülőtér 7 óra: Szilágyi Kálmán, Kedd.

Belváros 1/3. 5 óra: Végh Dezso, belváros IV. 6 óra: dr. Erdős Imre, Nyulás 7 óra: Bajkó Mátyas, Kereszttelep 6 óra: Kiss Antal, Tégyláskert 7 óra: Törő Gyula, Vénkert 6 óra: dr. Gáll Imre, Homokkert 6 óra: Markovits Mihály, Honvédség 4 óra: Györi Géppár.

Szerda Belváros 1/2. 5 óra: Szilágyi Róza, belváros II. 6 óra: dr. Murányi Klára, belváros III. 6 óra: Kovács Pál, Csapókert I. fél 7 óra: Badó István, Csapókert II. 6 óra: Meruch Vilmos, Szabadságtelep 7 óra: Tarányi József.

Csütörtök Városi szükséglakások 5 óra: Farkas Lajos, belváros I/1. 5 óra: dr. Farkas Sándor, Vargakert 6 óra: Farkas László.

Péntek Boldogkert 7 óra: Debreczeni Ferenc.

Szombat Szotyori-telep 7 óra: Krausz József.

Az összes özményi, körzeti titkárok és az adminisztrációban dolgozó elvtársak hétfő délután hat órakor a debreceni Végrehajtó Bizottságnál (Vörösi Hadsereg-útja 26) feltétlenül jelenjenek meg a tagság-összeírására vonatkozó megbeszélésen.

Az egy éves egyéni tanulók hétfőn este 5 órakor jelenjenek meg a Vörösi Hadsereg-útja 26. sz. alatti párt-helyiségben.

IPAR

KIOSZ

Értesítjük iparostársainkat, hogy ma délelőtt 10 órakor taggyűlést tartunk a MEMOSZ dísztermében. — Azok az iparostársak, akiknek visszautasították a kisipari hitelt, jelentkezzenek a KIOSZ helyiségében a hétfői napon.

IPARTESTÜLET

Fogműves szakosztály ma délelőtt 10-kor ülést tart. — Cipész szakosztály választmányja hétfőn 5 órakor ülést tart. — Cukrász szakosztály hétfőn 5 órakor ülést tart. — Szíjgyártó, bőrrendező, kötélygyártó és kefék szakosztály hétfőn 4 órakor ülést tart. — Ács-mesterek szakosztálya kedden 4 órakor ülést tart. — Paplanosok részére brokátselyem érkezett, befizetés az elnöknel hétfőn délig. — Kossuth-utcai általművelői iskola műsoros kultúrdélután rendez ma délután 4 órakor az ipartestület dísztermében, melyre minden iparost szeretettel meghív.

KÖZELLÁTÁS

Finomliszt kiosztás. A november havi élelmiszerjegyek 2-es lisztzelvényére a hatóságok liszt-árúszárával megbízott kereskedőknél 1,60 kg finomliszt, illetve száraztészta szerezhető be. Búzadara elszámolás és kiutalás. Búzadara kiosztással foglalkozó szövetkezetek és kereskedők hétfőn az októberi havi búzadara szelvényekkel elszámolni tartoznak. Ugyanakkor kiutalást kapnak. Hatósági lisztkiutalás. Kedden a sütőmesterek négy napos hatósági lisztkiutalásuk átvételére vélelmet jelentkezzenek.

Hirdessen a Tiszántúli Néplapban

HIREK

Fontosabb események:

Délelőtt 9 óra: UFOSZ—FEKOSZ járási küldöttértekezlet. (Magánalkalmazottak helyisége, Vörösi Hadsereg útja 22.) Délelőtt negyed 10 óra: A Kossuth utcai Napközi otthon felavatása.

Délelőtt 11 óra: a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság székház- és zászlóavatója. (Vörösi Hadsereg útja 45-47.) Déli 1 óra: az Elektromos és Bányász-telepén a Didier kémemence felavatása.

Délután 6 óra: kultúr műsor az MSZMT-ben. Este 8 óra: Aubrey Pankey, a néger baritonista hangversenye az Arany B-kában. (Mecsterbérlet II.)

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Gyenge szél, kevés felhő, száraz idő. Ejszakai fagy, reggel helyenként köd. A nappali hőmérséklet 5 fok körül.

A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságot igazoló küldött-összeírásánál 1 órakor a városháza emelet 31. sz. szobájában ülést tart. Az érdekléltek megjelenése feltétlenül szükséges.

A gazdajegyző a gazdák figyelmét nyomatékosan felhívja a 245.300 számú rendelethez, amely szigorúan előírja a tavasziak alá való szántás kötelezettségét. Halálridő, ütemterv szerint december 31., aki ezt elmulasztja, szigorú büntetést kap.



Feljelentést tett a rendőrségen Fodor András, Szent Anna utcai lakos, mert tegnap 12 és 1 óra között ismeretlen tettes 28 kg zsírt egy mézeskannában ellopott. A zsír az Íléltábla szakszervezetének tulajdona volt. Ismeretlen jel, hogy a zsírnak szaga van, ha valakinek eladásra kínálják, tegye meg a feljelentést.

Gyönyörű koszorúslányi, menyasszonyi ruháimat köcsönadom. Pápai 10. Poroszlay huszonhatnál. (x) A szabadságtelepi református egyházközség a múlt vasárnapról elmaradt főgondnok, gondnok és presbiterválasztó közgyűlését ma délelőtt 11 órakor istentisztelet végével tartja a templomban. Erre az alkalomra az egyházközség választó tagjait szeretettel meghívják.

Gyermek mackó érkezett kis hibával olcsó áron FILLÉRES DIVATHÁZ Bádógos-utca 1. szám

Schaffi tánciskolájában (Sas utca 2.) 16-án új táncanfolyamok kezdődnek. Gazdálkodóknak négy órától, iparosoknak hét órától. Minden vasárnap hat órától. (x) Táncművelési iskolát nyit Kelliné Katona Márta. Szakoktatás: gyógy-, fogzó, erősítő és gyermek torna. Táncszámok betanítása. Jelentkezés: hétfőn, csütörtökön 11-12-ig Sas utca 4. I. Friedmann iskolában. (x) Debrecen város zeneiskolája csütörtökön tartja I. tanári hangversenyét: Szendy Tihamér és Galánfy Lajos zongora-hegedű szonátáit. Műsorukon Beethoven I. szonátája, Debussy és Respighi szonátái szerepelnek. Belépőjegy ára 5 és 4 forint. Helyettesítő ösztöndíjak és hozzátartozói 50 százalékos kedvezményt kapnak. Jegyek kaphatók a Zeneiskola tanári irodájában.

Ejjei ügyeletes szolgálatot teljesítő gyógyszerészek november 13-tól 19-ig: „Arany Angyal”, Vörösi Hadsereg útja 50. és „Sas”, Halvan u. 66.

Felhívást a polgármester felhívja a város háztulajdonosainak és házigazdáinak figyelmét arra, hogy ma házaikat lobbogózzák fel. Felhívom a főutca utcai lakásaiban lakók figyelmét arra, hogy a közvédelmi elnök tiszteltére ablakukat díszítsék fel.

Erzsébetek s Katalinok imádoí és hódolói bebiztosíthatják sikerüket, ha ajándéknak egyik szép üvegüket megtöltetik Fődes szakszervezetek utóélettel, finom és tartós illatszerrel, Bajcsy-Zsilinszky u. 1. (x)

Vörheny elleni védőoltások. Az óvodáskorú, valamint az iskoláskorú gyermekek közül az I-IV. osztályba járókat vörheny elleni első védőoltásban részesítették. Akiknek gyermekeik az óvodában, vagy az iskolában védőoltásban nem részesültek és a 2-10 éves korban vannak, amennyiben védőoltásban önhajjakkal részesítenék őket, november 15-től 20-ig a lakásuk szerinti illetékes városi hatóság orvosnál beoltathatják. Az oltás díjtalan.

650 forintos kezdve tokaj-jegyzet, tocsvaj sajáttérmező ÚJ és Ó BOR Ittenként is kapható LIKAY Piac-u. 9. Emé:4.

Mestervizsgázók figyelmébe! Mestervizsga iránti kérelmeket az ipartestület csak november 20-ig fogad el. Ezen idő után csak a tavaszi mestervizsgára lehet kérvényt beadni. Ismeretlen tettes ellopta a száradni keltet ruhaneműket Biró Sándorné, Hunyadi utcai lakásának udvaráról. Az ügyben folyik a nyomozás.

Ernyőt készítőnél vegyen! Ernyőszalon, Piac-u. 77

Debrecen város I. fokú közigazgatási hatósága közhírré teszi, hogy 1 db borjú felügyelet nélküli és gazdátlanul találtatott. Az állat a város istállójában (Bethlen u. 39.) van gondozás alatt. Ha igazolt tulajdonosa a közhírrétől számított 8 napon belül az állat átvételére eljő, az állat nem jelenkezik, a gazdátlanul talált állat november 23-án 10 órakor a baromvásártéren fog nyilvános árverésen értékesítenni. Ellopva ismeretlen tolvaj a téli kabátját Mokány Gábor bellegelői lakosnak. Folyik a nyomozás.

Tűzfacsaló járt az elmúlt nap Szabó József, Vörösi Hadsereg útjai férfiszabónál és 240 forintot felvitelt, hogy azért majd szentet és fát szállít. Azóta azonban nem jelentkezett. Szabó feljelentést tett ellene.

Hajkozmetika, dauer, festést Piacnál - Bethlen-u. 23

A baromvásártéri állomáson ismeretlen tettes ellopott 48 PPE jelzésű zsákot. A károsult, Szabó László MAV irodái segédcsint, Vendég utcai lakos a MAV nevében feljelentést tett a tolvaj ellen.

Értékes szerszámokat emelt el ismeretlen tettes Tóth Gáborné bellegelői lakásának padlásáról. Ötszáz forint értékű téli kabátját lógott meg ismeretlen férfi. A károsult: Korona József Arany János utcai lakos bejelentette a panaszt a rendőrségen.

Feltörte az éjszaka ismeretlen olvaj Szilágyi Ferenc fancieskai tanárjának széfijét és onnan mintegy hetven kiló dohányt ellopott. A rendőrség büntügyi osztálya nyomoz az ügyben.

A kommunista várospolitika hatalmas eredményeit híven visszatükrözi az a nyolc napközi otthon is, melyet a dolgozók gyermekei részére állított fel a Magyar Dolgozók Pártja törvényhatósági frakciója. A nyolcadikat, a Kossuth utcait, ma délelőtt negyed 10 órakor avatják fel, melyen az ünnepi beszédet Pollákné Stern Szeréna, a főváros szociális ügyosztályának vezetője mondja.

A hétet a következő helyeken lesz országos vásár: Hajdúböszörményben november 15-én, Mátészalkán 15-én, Balmazújvárosban 17-én és Újfehértón 18-án.

Krisch Károly kályhás-mester cserépkályha raktára DEBRECEN, KOSSUTH U. 13. vállalja cserépkályhák átrakását, tisztítását helyben és vidéken

Allami Zálogházak és Árverési Csarnok N. V. fiókja, Debrecen, Csapó u. 4. sz. a legközelebbi árverését 1948. évi november 25-én d. e. 10 órakor tartja. Árverésre kerülnek az 1948. évi szeptember 30-ig lejárt, de nem rendezett zálogtárjak. Egyidejűleg az árverésre önkéntesen felajánlott tárgyakat is felvezünk. Tárgyfelvétel naponta 8-tól fél 3-ig. Megtekintés az árverés napján 8-tól 10 óráig. (x)

Kézimunkafonalak, színes gyapjúk, himnezsek, előrajzolások Felső Kézimunka, zászlópar, Szt. Anna u. 10. Kézikötés, horgolás. (x) Havacsárk tánciskolájában minden vasárnap már fél 11-től táncolhat 11-ig. Tanfolyam kezdőknek 15-én. (x)

Poloskairás? Boczkó vegyész-mérnök, Rákóczi-u. 25. (x) Elárverezek 1948 november 16-án délelőtt 12 órakor a Rákóczi u. 42. és folytatólag Agárdi u. 16. sz. alatt 400 for.tra becsült ingóságokat, bútorok, teherautó, stb. Wieser Aladár bír. vhtó. (x) Össztánc a MEMOSZ-ban minden vasárnap fél 7-től fél 11-ig tart. December 1-én új diákstanfolyam kezdődik B. Máriássy tánc-tanító. (x)

MINSZ Vasas SZIT hétfőn fél 7 órától a népi táncosport részére ülést tart, utána próba. — Tégyláskerti SZIT ma délután 4 órakor ifjúságot tart.

MNDSZ NŐNAPOK Kedd. Hátút 2 óra: Kiss Lajosné; Bűszörményi-út 4 óra: dr. Csáki István előadása; Rákosi-telep 4 óra: Kiss Sándorné; Tégyláskert 4 óra: Juhász Gézné asszonyok; Püresztételep fél 4 óra: Marsi Jánosné; Rókkant-telep 4 óra: Varga Margit; Kerekes telep 4 óra: Zöld Józsefné; Szabadságtelep fél 4 óra: Kiss Gáborné, asszonykör.

Gyászrovat KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS Mindazon kedves szomszédaink, ismerősöknek, a reptéri MDP szervezetének, akik felejtethetetlen Anyánk, Nagymamánk temetésén résztvettek, ravatalára koszorút, csokrokat helyeztek, mely által mély fájdalomunk enyhíteni igyekeztünk, ezúton mondunk köszönetet. Karász család. (x)

Bihari Béla és felesége Fischl Zsuzsánna Kétévi boldog házasságuk után szörnyű tragikus sors rácsapott. Itthagyta tizenhárom hónapos kislányukat Karitát, három hónapos kisfiát Pélikét. Temetésük vasárnap tízenkét órakor a sírdomb temetőbe. Gyászolók: szülei, testvérei, rokonai és joburatai.

SAKSZERVEZET

SAKSZERVEZETI NAPOK

November 16, hétfő

Tüztöltés reggel fél 8 óra: Beres András, Vagonygyár 3 óra: Pogácsás Antal, MAV fűtőház 3 óra: Imre József, Városi nyomda 3 óra: Karakas László, Dohánygyár 4 óra: Fehér Lászlóné, Pályafenyvartás 4 óra: Hunyadi Jenő, Rókgyár 4 óra: Kőssler János, Műkőgyár 4 óra: Takács György, MALLERD (Csapó-u.) 4 óra: dr. Szabó Ferenc, Börtény fél 5 óra: Lénárt Antal, Cipegyár 5 óra: Kádár László, Dohánygyár fél 5 óra: Selyem Gábor, Cépi fermtató fél 5 óra: Rózsa Lajos, Augustus-üzem 5 óra: Markovics Mihály, Alami Kérlás 5 óra: Szabó József, Mogyháza fél 6 óra: Grandpierre Lajos, VAOSZ fél 4 óra: Gáll Lajosné.

November 17, szerda

Köztemető délnél 12 óra: Fehér Elemér, Villanygyár 3 óra: Gergely Viktor, MAV forgalom 3 óra: Nagy István, Helyi vasút 3 óra: Tóth László, Szabadság-nyomda 3 óra: Bokor Lajos, Képgyár fél 6 óra: Vágsohely Győzőné.

November 18, csütörtök

Baromfielődolózó nemzeti vállalat Vágóhid 3 óra: Tóth László, Pénzügyi igazgatóság 2 óra: Lányi Barna, Könyvkiadó 3 óra: Karakas László, MALLERD fűrészüzem és Csalásági vasút fél 4 óra: Szöllősi Albert, Textilgyár 4 óra: Lénárt Antal, Benyás házinyaggyár 4 óra: Berczeller Imréné, Hajtatószaktorgyár fél 5 óra: Karakas László, Igazságügyi alk. 6 óra: dr. Böszörményi Imre, Keresk. alk. 6 óra: Krausz József, Vas- és Réztorgyár fél 4 óra: Törő Gyula, Hátúti alk. 5 óra: Kozma Gáborné, DÉLÉBÁB üzem fél 6 óra: Szilágyi Erzsébet.

November 19, péntek

Filmipar alk. délelőtt 10 óra: Berczeller Imréné, MEMOSZ 5 óra: Balogh Endre, II. Posta 5 óra: Sinaly László.

November 20, szombat

OTI 1 óra: Kőssler János, MAV UV. 1 óra: dr. Imre Gábor, I. Posta 1 óra: Szentirmay Zoltán.

November 21, vasárnap

Élelmiszeri szaksz. délelőtt 10 óra: Takács György, Ruházat szaksz. délelőtt 10 óra: Labancz András.

Szakszervezeti napi előadók részére előkészítő hétfőn délután 5 órakor Arany János-utca 2. szám alatt (szin. padterem).

Nyomdász szervező bizottsági tagok! Vasárnap reggel 9 órakor bizottsági ülés Arany János-utca 58. sz. alatt. Pontos megjelenést kérünk.

A hivatalos zenészek szakszervezete értesíti tagjait, hogy hétfőn délután 2 órakor szeminárium lesz. Utána fél 4 órakor taggyűlés, — elemzési munkások! Az új tagsági könyvek megérkeztek. A hivatalos orák alatti és vasárnap délelőtti átvételők a szakszervezetben. — Fodrázók! Ma 10 órakor taggyűlés. — A szállítás, — rakodómunkások a ma 10 órakor Kémalom-utca 7. szám alatt megtartandó rendkívüli gyűlésen jelenjenek meg. — Utca- és háztömbbizalmi titkárság felkéri az összes vezetői tagokat, hogy ma 9 órakor vezetőségi ülésén (Rendőrség vez. 32.) jelenjenek meg. — Házfelügyelők nöbizottság! Ma délután 3 órakor gyűlést tart. — Felhívás. Azok, akik a Hadrázi-úton és a tüzelőlakótelepén házihelyet kaptak, ma délelőtt 10 órakor házépítési gyűlést tartanak. A helyszínen önkéntesen jelenjenek meg a jogosultak. — Magánalkalmazottak riziigénylésüket és szénigénylésüket jelentésük a titkárságon, mert mindkét akció rövidesen lezárul. — Magánalkalmazottak szakszervezete dalárdája férfitagjai hétfőn 7 órakor próbát tartanak. — Magánalkalmazottak szakszervezete vezetői szakszervezete hétfőn délután fél 6 órakor szövetkezet-temetés előadását tart. — Fizikai munkás szakszervezetek tagjai részére a magánalkalmazottak szakszervezete könyvelési tanfolyamot indít. Még néhány hatásgató jelentkezést november 15-ig a titkárságon (Vörösi Hadsereg-útja 26) elfogadják. — Magánalkalmazottak szakszervezete nöbizottsága hétfőn 6 órától iparművelési foglalkozást tart. Babakészítéshoz ruhaanyagot, és hátkészítéshez posztót hozzanak magukkal.

